

AZ ERDÉLYI KÖZKÖNYVTÁRAK régi magyar könyveiről.

KÖZLI

SZABÓ KÁROLY.

I. Az erdélyi múzeumi könyvtár régi magyar könyvei (1536—1711.)

3-dik közlemény*)

250.

Kolozsvár. (1670).

Kalendarium (Uj és O.) E' Christus Urunk születése után valo 1671. Mellyet most-is Magyar és Erdély Országára, és egyéb szomszéd helyekre alkalmaztatott Neubart Christoph, Theologus és Astrologus. Colosvarat, Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 16r. A—E=5 ív=40 levél.

Gr. Kemény József könyvtárából (közben 4 levele ki van vágva.)

—Sándor István, Magyar Könyvesház 237. l. tévedve sorozza ezt a nyomtatványt a múlt százban megjelent azon könyvek közzé, melyeknek nyomtatási helyét és évét nem ismerte.

Dr. Incze József adománya, (néhai Szathmári Pap Mihály könyvtárából.) Több példányt nem ismerek.

252.

Kolozsvár. 1671.

Compilatae Constitutiones Regni Transylvaniae et Partium Hungariae Eidem Annexarum. Ex Articulis ab Anno Millesimo Sexcentesimo Quinquagesimo Quarto, ad praesentem huncusque Millesimum Sexcentesimum Sexagesimum Nonum conclusis excerptae. Claudiopoli. Apud Michaellem Szentyel Veres-egyházi. cl. loc LXXI. 2r. 100 lap. — Elől: cziml. és praefatio 3, végül: lajstrom 5 sztlan levél.

A czimlapon, a praefatió és a fejedelmi megerősítő conclusión kívül, mely kelt Gyula-Fejérvárt az országgyűlés utolsó napján 1669. mart. 4-dikén, a szöveg egészen magyar. — Első kiadását (Várad. 1653.) lásd föntebb 183. sz. a.

Gr. Kemény Sámuel könyvtárából. — Megvan M. Vásárhelyt a Teleki-könyvtárban és a minoritáknál, Szebenben a Natur-hist. Verein könyvtárában, cziml. híjával a m. szigeti ref. lyceumban, Kolozsvárt gr. Mikó Imrénél, Koronán gr. Toldalagi Victornál, Gyömrőn gr. Teleki Sándornál.

251.

Kassa. 1671.

Magyar Ország Tüköre, kiben tekintvén Meg-ismérje magát, Mitsodás volt hajdan? Mitsodás most? Es honnét vötte a' Keresztyén Országát, és Királyit? honnét az Angyali Koronáját? Cassan, 1671. 12r. 6 sztlan levél.

Ez a kised nyomtatvány nem egyéb, mint a II. Sylvester pápa által 1000-ben St. István király részére adott bullának fordítása, a következő czim-mel: „Diploma, avagy, Második Sylvester Romai Pápa Pecsétes Levele, Első Magyar Országi Sz. István Királyhoz; mellynek az Első Originalis Exemplárja az Magyar-Országi szent Korona mellett tartatik.“ — Fordiója s kiadója Bársony György szepesi prépost s nagy-váradai czimzetes püspök; mint kitetszik a példányunk elébe tett ezen régi jegyzetből: „Püspök Bársony György esábitó munkája s írása im cz.“

*) Az első és második közleményt lásd föntebb V. köt. 33—72. és 113—146. l.

253.

Kolozsvár. (1671).

Komáromi Csipkés György. Papistasag Ujsaga, az az, Olly munka, mellyben a' Pápastaságnak, mind tudományának mellyet vall; mind egyházi rendoinek mellyekhez halgat; mind ceremoniáinak, szokásinak, s' rend tartásinak, mellyeket gyakorol, igaz régiségtől üres, minapi ujsága, az magok írásiból, tanubizonságiból és Authoriból, meg-mutogattatik világossan. Comaromi C. György S. I. M. D. E. D. P. által Colosvarat, Veres-egyhazi Szentyel Mihály által. 8r. 508 lap. — Elő 1: cziml., ajánlás, előljáró beszéd, mut. tábla, lajstrom, üdv. versek 20, végül: nyomt. hibák 1 sztlan levél.

Ajánlja a szerző Bornemisza Annának, Apafi Mihály erd. fejedelem nejeinek „Debreczenben M. DC. LXX. esztendőben, Karácson szomoru estin.“ — Az előljáró beszéd kelt Debreczenben, 1667. sz. Jakáb hava 29-dikén. — Az üdvözlő versek legutolsója alatt ez áll: „Enyeden, 1671. Johannes Nadányi“; miből kitetszik, hogy ezen könyv nem 1670-ben jelent meg, mint Sándor István M. könyvesház 48. l. írja, hanem 1671-ben.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban 4 péld.) a debreczeni ref. collegiumban (3 péld.) a s. patakiban (2 péld.), a m. v. Teleki-könyvtárban, a m. tud. Akadémiában, az egri érseki, kolozsvári r. cath., m. szigeti ref. lyceumban, a kassai jogakadémia, a kolozsvári minorita convent s. több magánosok könyvtárában.

254.

h. n. (S. Patak). 1671.

(Pathai István). Amaz Het fejü és tiz szarvu fene bestian ülő Barsonnyal s' Draga kövekkel fel-ruháztatott parázna Babilonnak, melly az ő tisztátalan paráznaságának, arany pohárba töltött részegítő utálatosságával megrészegétette ez földnek lakozóit, mezeitelenségének tüköre. Nahum. 3. v. 5. Ezt mondgya az Seregeknek Ura Istene. Im én az te orczádra fordítom-fel a' te ruhádnak kebelét, és meg-mutatom a pogányoknak a te mezeitelenségedet, és sok országoknak a' te éktelenségedet. Anno. 1671, 12r. A—Cc 2=25 iv és 2 levél. Az első A iv áll 12, a többi 6 levélből, s így az egész könyv = 158 sztlan levél.

Hogy ezen könyvnek első kiadása Pápán 1626 előtt jelent meg, kitetszik Pázmán Péternek Bécsben 1626-ban kiadott „Az Sz. Irasrúl és az Anyaszentegyházzrúl“ czimű muokájából, melynek 4 dik lapján ezt írja: „Min ap név nélkül nyomtatának Pápán egy könyvecskét, és Parázna Babylon mezeitelensége Tükörének nevezék.“ Ezen első kiadás, mely hely és év valamint a szerző neve nélkül, de mint Pázmántól tudjuk Pápán 1626 előtt kevéssel jelent meg, 12r. A—Q5=185 sztlan levél, megvan teljes példányban a m. Akad. könyvtárban, elején s végén kézirattal pótolva a s. pataki ref. coll. és 2 utolsó levele híján a kassai jogakad. könyvtárban. Szerzője ezen vallásos vitairatnak a legnagyobb hihetőség szerént Pathai István; a pataki

Mzn. Évk. VI. kót.

példány czimlapján ugyanis ezt a jegyzetet olvashatjuk: „Mellyet ki bocsátott ez Világ eleibe Pathai István.“

Az 1671 diki 2 dik kiadás is a nyomtatási hely megnevezése nélkül jelent ugyan meg: de hogy S. Patakon a Rosnyai János betűivel volt nyomtatva, arról, miután ezen könyvet több azon kori pataki nyomtatvánnyal összehasonlítottam, kétségem nem lehet.

Sándor István, ki ezen 2 dik kiadást, M. könyvesház 49 l. helyesen ismerteti, u. o. 247. l. tévedésben van, midőn 1671-re mint külön könyvet hozza föl: „Diafanés és Scotodulos beszélgetéseit a reform. vallásról“, nem tudván azt, hogy ez nem más mint a most ismertetett munka, mely beszélgetés alakjában van írva s melyben a költött két beszélgető személy neve éppen Diaphanes (fölvilágosított) és Scotodulos (sötétség rabja).

Példányunk gr. Kemény József könyvtárából való. Megvan a m. nemz. muzeumban (Jan-kovicstól), M. Vásárhelyt a Teleki könyvtárban, Kolozsvárt a r. cath. lyc. és b. Radák Istvánóé, Debreczenben a ref. coll., Zilahon (cziml. nélkül) a ref. gymn. s Felső-Bányán Lugosi József könyvtárban.

255.

Kolozsvár. 1672.

Nógrádi Mátyás. Idvösség Kapuja, Söt A' Meny-ország csalhatatlan uta; Mellyen járt, büneiből igazán meg-tért Isai fia, David Kiraly: Mellyet ez előtt Angliai nyelven ki-bocsátott, rész-szerint, Hildersam Londinumban, Isten népének, és a' térendő bünösök idvességére: Mostan pedig Magyar nyelvre fordított, és az egész ötven-edgyedik Soltárt, öszveszedetvén az üldözés alatt nyögő, Magyar Ecclesiák vigasztalására, és hiték álhatatos erőssítésére, ki-bocsátott, Nogradi Matyas. Colosvarat, Nyomtatattott. Veres-egyhazi Szentyel Mihály által. M. DC. LXXII. 4r. 1440 lap.

Elő 1: czimlap, ajánlás 12, végül: mutató tábla 8 sztlan levél.

Ajánlja van Apafi Mihály fejedelemnek prózában s külön külön magyar versekben Bornemisza Anna fejedelemasszonyának, Bethlen Jánosnak, Bánfi Dénesnek, Teleki Mihálynak, Tofæus Mihálynak, a debreczeni három papnak, Belényesi Ferencznek, Keresztes Andrásnak, Debreczen és Kolozsvár városának.

Kolozsvári János adománya. — Megvan a m. nemz. muzeumban, pesti egyetemen, M. Vásárhelyt a Teleki könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni, s. pataki, sz. udvarhelyi ref. coll., a zilahi és szászvárosi ref. gymn. s a debreczeni kegyes rendi ház könyvtárában.

256.

Kolozsvár. 1672.

Zilahi János. Az Igaz Vallasnak Vilagos Tüköre. Mellyben Az Calvinista Vallásnak tökéletes tiszta igassága, és igaz fundamentomos régisége, minden jo lelki-isméretű embereknek szemek eleiben tettetik. Mellyet mind a' szent Írásból rendesen, s'

11

mind a' Páterek értelméből bőségesen, s' mind a' Szemlátomásból tapasztalhatóképpen mutat, és czáfolhatatlanul bizonyít Idős Zilahi János, Sibai Ecclesiának egygyűjű Lelki-Pásztor, és a' Szilágyságban lévő Lelki-Tanítóknak méltatlan Seniora. Colosvaratt, Nyomtattatott Veres-egy-házi Sz. Mihály által. Anno clo. lcc. LXXII. Sr. 135 lap. — Előli; cziml, ajánlás, az olvasóhoz, üdv. magyar versek 16 sztlan lap.

Ajánlva a szent háromság egy örök Istenhez. Sándor István Magyar könyvesház 24. l. tévedve teszi ezt a munkát, melyet 50. l. helyesen ír le, 1626-ra is.

Dr. Incze István adománya (Szathmári Pap Mihály könyvtárából). — Megvan a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári és enyedi ref. collegiumban s Lugossy Józsefnél Felső-Bányán; czimlap nélkül Liszkai Józsefnél Győrött és az erd. muzeum duplumai közt.

257. Kolozsvár. 1673. (1674-re).

Uj és O Kalendarium. Ez igen szerencsétlen, Urunk születése után való 1674. Esztendőre. Mellyet most-is, Magyar, Erdély és egyéb Szomszéd Országokra alkalmaztatott. Neubart Christoph Boleslá-Silesius Colosvaratt, Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 16r. A—E=5 iv (8 levelenként) = 40 sztlan levél.

Két példány, gr. Toldalagi Victor és Gyárfás Domokos adományából.

258. Lőcse. 1673.

Magyar Aesopvs. Az az: Aesopvsnak egész elete es fabulai; Mellyet Görög Nyelvből Deakra, Deakból Németre. és Németből Magyar Nyelvre fordítottak. Es rövid, de hasznos magyarázattal és ilendő Figurákkal is meg-ékesítettek. (Fametszet). Lőtsen, Brewer Samuel által, . . . (1673). 4r. A—L = 11 iv = 10 levél.

Egyetlen példány, a Benkő Ferencz által ajándékozott colligatumból. Ezen példányban a czimlevél alsó szeglete, hol a nyomtatási évszám állott, le van szakadva; hogy azonban a nyomtatás éve 1673 volt, bizonyos abból, hogy Bod Péter, ki a Benkő-féle colligatutumot ismerte s annak minden darabját egyenként megemlíti, Magyar Athénás 196. l. ezen Magyar Aesopust 1673 ra teszi; miből bizvást következtethetjük, hogy még az ő korában ezen példányon az évszám olvasható volt.

259. Kolozsvár. 1674.

Apafi Mihály. Marcus Fridericus Wendenlinusnak, A' Keresztyen Isteni Tudományról Irott Ket Könyvei. Mellyek mostan, Isten dicsőségére, az Erdélyi és Magyar-országi Reformata Ecclesiáknak, és minden Isteni dolgokban épülni igyekező Keresztyén Embereknek idvesség hasznára, Magyar nyelvre fordítottanak. Apafi Mihály, Isten kegyelméből Erdély-országnak Fejedelme, Magyar-ország ré-

szeinek Ura; és Székelyeknek Ispánnya által. Kolosvaratt, Nyomtattatott Veresegy-házi Szentyel Mihály által. Anno clo. lcc. LXXIV. 4r. 1012 lap. — Előli: Cziml, előljáró beszéd, a részek mut. táblája 12, végül: mut. tábla 8 sztlan levél.

Diszkötésű példányunk, melynek fedelén aranyozott betűkkel e szavak állanak: „Bornemisza Anna E. O. F. A. Anno Do. 1674.“ csere utján került a zilahi ref. gymn. könyvtárából; másik példányunk gr. Gyulai Lajos hagyatékából. —

Megvan a m. nemz. muzeumban (3 péld.), a pesti egyetem, a m. t. Akadémia, a debreczeni, s. pataki, kolozsvári, kecskeméti, pápai, udvarhelyi, n. kőrösi, m. szigeti, zilahi ref. főiskolák, a m. vásárhelyi Teleki-, a pannonhalmi főapátság s számos magánosok könyvtáraiban.

260. Kolozsvár. 1674.

Porcsalmi András. Ministerialis Prudentia. az az, Testek sátorának bomladosását, eleve megismérő Egyházi rendeket, s' halgatójokat, pályafutásokban eszességgel elő-menni tanító, és serkengető mesterség; Mely Isten dicsőségére szenteltetett. És a' Tiszteletes boldog emlékezetű Kovasznai Peternek, Colosvari Refor. Gyülekezetének serényen vigyázó öröllőjának, Colos és Kalota-szegi Ecclesiáknak érdemes Seniorának, és az Erdélyi Orthodo. Ecclesiáknak dicséretes híri nevű Püspökének, szomorú halála, és földben való tisztességes takarittatása, alkalmatosságával, a' Kolosv. Farkas útzai nagy Templomban az élő Szentek eleibe terjesztetett. Porcsalmi Andras által. A. D. 1673. die 25. Jul. Colosvaratt. Veres-Egyhazi Szentyel Mihály, 1674. 4r. A—B=2 iv=8 sztlan levél

Hozzá járul a 3-dik C íven: Oratio funebris . . . declamata a . . . Dn. Stephano Pataki, Collegii Reformati Claudiopolitani Rectore. Anno D. 1673. die 25 Julii. Claudiopoli. Anno 1674.

Gr. Kemény József könyvtárából (Halotti beszédek tára XII. köt.). — Megvan a m. nemz. Muzeumban és a pesti prot. főiskola könyvtárában.

261. Kolozsvár (1674).

Szomorú Halotti Pompa, melly, az Néhai Tekintetes, Méltóságos és Nagyságos Bocskai Istvannak, az Felsőleges Romai Császár és Magyar ország Királyának (édes Magyar hazája s' Nemzete lelki és testi szabadságáért való szenvedése s' keserves számkivetése előtt) Tanátsának, Tekintetes Nemes Zemlény Vármegyének fő Ispányának: Isten dicsőségének, halálig hűségese oltalmazójának etc. bujdosásában, Karácson havának 24. napján 1672. Kolosvárt boldogul kivált, s' meg-hidegedett Teste felett, ugyan Kolosvárt az Ház előtt és a' Reformátusok Templomában siralmason celebráltatott, 1673. Pünkösdi havának 29. napján. Colosvaratt. Veresegyhazi Szentyel Mihály által. 4r. A—O = 14 iv=56 sztlan levél.

Tartalma: 1, Görgei Pál prédikációja a háznál a test felett A—C 3. 2. Técsi János előbb gálszécsi most bujdosó pap prédikációja a ház előtt, C 4—E 3. 3. Porcsalmi András kolosvári ref. pap préd. a templomban C 3—H 2. 4. Pósa házi János latin oratója (nyomatva: Anno 1674) és ugyan ő tőle a Boeskaí familia genealogiája magyarul H 3—L 4. 5. Diószegi Sámuel a minap a s. pataki iskola tagja most a fejevári ref. coll. seniora magyar oratója és búcsúztató versei, M—O 4. Ezen legutolsó részt, mely önállóan nem jelent meg, hibásan említi mint külön könyvet Kolozsvár. 1673-ra Sándor István, Magyar könyvesház 51. l.

Gróf Nemes Ábrahám ajándéka. — Megvan a m. nemz. muzeumban (a Széchenyi-könyvtárban), ugyanott eonkán Jánkovicsól s még eonkábbán Horváth Istvántól, az utolsó rész hijával Lugosi Józsefnét Felső-Bányán, elől s végül eonkán a m. vásárhelyi Teleki-könyvtárban és Szilágyi Sándornál Budán.

262. Kolozsvár. 1674 (1675-re).

Uj és O Kalendarium, Ez boldógtalan, Chistus Urunk születése után való 1675. Esztendőre. Mellyet most is, Magyar, Erdély és egyéb szomszéd Országokra alkalmaztatott. Neubart Christoph. Boleslá-Silesius. Cum gratia et privileg: Celsiss: Prin: Colosvaratt, Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 16r. A—E = 5 iv (8 levelenként) = 40 sztlan lev.

Gyárfás Dömökös adománya.

263. Christianopoly (=Debreczen). 1675.

Kegyess Vitez Avagy A Nehai Felseges Sveciai Kiraly Gustavus Adolphus Ritka példájú Kegyess Eleteinek, Lelki s' testi szabadságért való Dicsiretes Hadakozásának, Győzedelminek, a' Luczen-nél lőtt Diadalmas Harczon való szomorú el esésének és Svecianak Holmia nevű Anya Városában, Gyászos Pompával lőtt Temetésének rövid Historiaia, Mellyet, Tudos és hiteles Historia-Irokbul hűségessen össze-szedegetett és a' Kegyességgel szükségesképpen egybe köttetendő Vitézségnek; mint egy Aczél-Tükörben való szemlélésére s' követésére; az Isten Dicsősségéért, Vallásokért s' Hazájok Szabadságáért Bujdosó Igaz Magyaroknak, szemek eleiben függesztett. Philopatrus Arvadinus Theaitetus. Levit. II. v 44. Legyetek szentek, mert én szent vagyok stb. Nyomatattott. Christianopolyban. IöVel Vr IesVs ChrIstVs IstenI segeDeLMeddel! (=1675). 4r 63 (valósággal 64) lap. — Elöl: cziml., ajánlás, az olvasóhoz és versek 4 sztlan levél.

Ajánlva van Hadadi Veselényi Pálnak, a bujdosó magyarság választott generálisának. — A nyomtatás helye kétségtelenül Debreczen; a könyv betűi nyanyis éppen azok, melyekkel Bartha Boldizsár Debreczenben 1666-ban megjelent Chroni-

cája van nyomva. — Az álnevű szerző Philopatrus Arvadinus Theaitetus (házáját szerető árva istenhez könyörgő) bizonyosan a bujdosó Szőnyi Nagy István, ki 1675-ben a bujdosó magyarok tábori papja volt.

Gr. Kemény Sámuel könyvtárából. — A s. pataki ref. coll. példánya végül eonka.

264. Kolozsvár. 1675.

Szőnyi Nagy István. Martyrok Coro naja Melly Az Evangéliomi igaz vallásbau Alhatatossaknak, és a' Mátyromság szenvedésben Diadalmassaknak, Fejekben Liliom színű szép Gyemantokkal, Rosa színű drága Rubintokkal fénlík: (tudni illik.) Olly idvességes Könyvecske: Mellyben, Miképpen kellessék a' Szenteknek a' Christus vallásában megmaradni, az üldözésben magokat viselni, a' számkivetést, tömlöczöt szenvedni, s' a' Martyromságban győzedelmeskedni? világosan meg-mntattya Szőnyi N. István, Christus szolgálja s' az ő üldöztetésének társa. Nyomatattott Colosvaratt, 1675. 8r. 222 lap. — Elöl: cziml. ajánlás. előljáró beszéd 16, végül; mut. tábla és Szőnyi N. István szomorú üldöztetésének s számkivetésének leírása 6 sztlan levél.

Ajánlva van Veselényi Pálnak, a számkivetésben s fegyverben lévő magyarság főgenerálisának. Az ajánlás kelte: „Irtam az Isten Anyaszentegyházának Magyarországnak. 1671. s' vele folyó esztendőkbéli, közönségesebb s' nyilvánban való siralmas üldöztetésének ötödik esztendéjében, 1675. Pünkösöd havának 1. Napján. Nagysagod Hűségére s' engedelmességére kész szolgálja Szőnyi Nagy István, üldöztetése előtt Tornai, számkivetésében Debreczeni s' osztán Zilahi Praedicátor, mostan penig a' meg-szabadulásnak jó reménsége alatt, a' számkivetettek seregében viszsza szállott Christus Szolgálja.“

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. v. Teleki-könyvtárban, a debreczeni, kecskeméti, sz. udvarhelyi ref. coll. és a n. váradi püspökség könyvtárában, cziml. és utolsó lev. hijával a s. pataki ref. collegiumban.

265. Kolozsvár. 1675.

Szathmár - Németi Mihály. A' Négy Evangelisták szerint való Dominica, Avagy az Úr Jébus Christustól prédikáltattott, és ő Felségeről irattattott historiáknak, régen Vasárnapokra rendeltett Evangéliomi Letzkéknek Predikatioiban való magyarázatya: mellyekben az hitnek minden ágazati summáson meg magyaráztatnak, és az ember egész életét, erkölcsét s lelki esméretét néző, sok idvességes kérdések meg világosittatnak. Mellyet a' Sz. Lélek Isten vezérléséből irt és prédikáltott öt esztendők forgásiban Szath. Németi Mihály üldöztetése előtt Göntzi, most a' Kolosvári Orth. Ekklesiának edgyik méltatlan Tanitoja, Christus üldöztetésének társa. Kolosvaratt, Nyomatattott Veres-

egyházi Mihály által 1675. 4r. 732 (valósággal 834) lap. — Elől: cziml. 1, végül: mut. tábla, lajstrom és nyomt. hibák 4 szltan levél.

Példányunkat, melynek 4 első levele hasonmásal van kipótolva, vásárlás útján szereztem. — Megvan a m. nemz. muzeumban, m. v. Teleki-ktárban, a debreczeni, nagy-enyedi, pápai, s. pataki, kecskeméti, n. kőrösi ref. főiskolák, az egri érs. lyceum, szebeni evang., miskolci ref. és tordai unitár. gymn. könyvtáraiban, cziml. híján a kolosvári ref. coll., m. szigeti ref. lyceum és zilahi ref. gymn., 4 első levele híján a kolosvári unitar. coll. könyvtárban.

266.

Kolozsvár. 1675.

Nánási V. Gábor. Lelki Tudakozás. Melyben, a' Kegyes Lélek, meg-tanulhattya, az Istennek örökké való dékrétomának némellyeknek el-választásokról, némellyeknek pedig meg-vettetésekéről való igazságát: Bizonyos jeleit-is, mellyekből megtudhattya, hogy el-Választatott az örök életre. Felis bonczoltatik némellyeknek vétkes értelmek az el-Választás felől. Nánási V. Gábor által. Colosvaratt. Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 1675. 12r. 178 lap. — Elől: cziml. ajánlás, magyar üdv. versek 8, végül: mut. tábla 5 szltan levél.

Ajánlja Veresegyházi Mihály nyomdásznak, mint s könyv kiadójának, a Tűdősoc edgyic bevendékény Fia, (hajdan a' Sáros Pataki Scholának: most Isten tetszéséből, a' Fejérvári Collegiumnak edgyic tagja) Nanasi V. Gabor.

Példányunk, melyből a mut. tábla 4 utolsó levele híjánzik, Almási Sámuel adománya. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (Jankovicstól), a m. vásárhelyi minorita zárdában, Lugosi Józsefnél Felső-Bányán, és gr. Degenfeld Pálnál Erdő-Szádán.

267.

Sáros-Patak - Kolozsvár. 1675.

Czeglédi István. Már minden épületivel s- fegyveres Házaival edgyütt, el-készült, Sion Vara, Mellyet, a' Néhai Bóldog emlekezetű J. C. Hűség Tanubizonyosság-tévoje, a' Cassai Reformata Ecclesia, Munkás Tanítója Idvezült Czeglédi Istvan, a' Magyar Nemzetben lévő Christus, Igaz Reformata Ecclesiája, régen kívánt, lelki javára, Evangeliumi Vallásban való erőss és álhatatos meg-állására, Eltében fel-arakott és el végezett volt; a' végre, hogy mikor ennek Bástyái ostromoltatnak, lehessen készen minden Munitio-ival, tudgya magát oltalmazni, és győzedelemmel a' Var vivokat alolla el-üzni; Mostan pedig, hólta után, a' Méltóságos Erdélyi Fejedelem, mostani Kegyelmes Urunk Parancsolattjából és a' meg-hóltnak utolsó kötelező Akarattjából, ki-bocsáttatott, Köleseri Sámuel, a' Debreczeni K. G. edgyik alázatos Tanítójának forgolódása által. 2. Sam. 5. v. 7. 9. Meg-vövé Dávid a' Sion Varat s-lakozek benne. Kezdetett Nyomatása Saros-Patakon, s-Elvégeztetet Colosvaratt Rosnyai Jan. által, Exiliumában. 1675. 4r. 655 lap. — Elől: Cziml., ajánlás, előljáró beszéd, Czeglédi István életének és halálának

rövid leírása, néhány tudós barátitól iratott magyar versek 16, végül: mut. tábla 32 szltan levél.

Ajánlja a munkát Köleseri Sámuel debreczeni pap Apafi Mihály fejedelemnek, ki a s. pataki nyomdában 1671-ben félben maradt könyv hátra lévő részét maga költségén nyomatta ki. — Czeglédi István életének leírásában elő vannak számlálva nyomtatásban megjelent munkái.

Gr. Gyulai Lajos hagyatékából. — Megvan a m. nemz. muzeumban, a m. vásárhelyi Teleki- és a gy. fejérvári Batthiányi-könyvtárban, a m. tud. Akadémia, a s. pataki, debreczeni, pápai, kecskeméti, sz. udvarhelyi ref. coll., kolosvári unitár. coll., n. kőrösi és m. szigeti ref. lyceum, zilahi és miskolci ref. gymn., szebeni evang. gymn. és az egri érs. lyceum könyvtárban.

268.

Kolozsvár. 1676.

Pernyeszi Zsigmond (Osztopányi). A' Kegyes Léleknek, lelki vigasztalást szerző Idvesseg Paissa. Mellyet: Az Isten Anyaszentegyházának a' Magyar Nemzetben lévő igaz tagjainak lelki hasznokra Fordított Avenarius Janosból. Osztopányi Pernyeszi Sigmond. Colosvaratt, Veres-egyházi Mihály által, M. DC. LXXVI. 12r. 272 lap. — Elől: cziml. ajánlás és a k. olvasóhoz 15, végül: mutató tábla, zsoltárokból való könyörgések 17 szltan levél.

Ajánlja „Istennek igaz hiveinek... az nyomorusagok szenvedésében társotok, a' Christus ismeretiben együgyü atyátokfia, az Politiában pedig alázatos szolgátok O. P. S.“

Csonka példányunk, melyből a cziml., előzmények és az első 70 lap, végül a könyörgésekből 13 levél híjánzik, Dr. Incze István adománya (Szathmári Pap Mihály könyvtárából). — Teljes példányai a szebeni Bruckenthal-könyvtárban és Lugosy Józsefnél Felső-Bányán.

269.

Kolozsvár 1676.

Tolnai Mihály. Szent Had. az az, Lelki s' Testi szabadságokért fegyvert vont Vitézek Tüköre Avagy Olyan idvességos Szent Irasbul öszve szedeggettett Lelki Tanács, a' mellyben az igaz Hada-kozásnak bizonyos okai, igaz módgyai, hasznos végei rövideden egyben szerkeztetettek. Mellyben ha valaki jól el-készítettett elmével belé tekint, nagy könnyen meg-ítélheti, mitsoda tézsi a' Vitézlő rendeket bátortalanokká, ellenségek előtt futókká, szaladókká. Viszont, mint kellyen ő magokat oly karban állatni, hogy ellenségekkel bátran szemben szállyanak, s' dicsiretesen harcöllyanak, s' kívánatos győzedelemmel is ékesüllyenek; ez vitézeknek kedvekért irattatott Tükörből, mint meg-annyi Tanító Mester által, igen rövideden, de világossan meg-tanittatnak. A' mellyet Tanítási alkalmatossággal-is praedikállott a' Vitézek előtt Tholnai Mihály. A' Szentek üldöztetésének M. DC. LXXVI. eszten-dejében. 4r. 34 lap. — Elől: cziml. és ajánlás 4 szltan levél.

Ajánlva van Vesselényi Pálnak „az igaz magyaros magyarok... választott Fő Gyeneralissának.”

Csonka példányunk, melyből a czimlevél és ajánlás hiányzik, gr. Kemény József könyvtárából való. — Teljes példányai a m. nemz. muzeumban, a pesti prot. főiskola, a kolozsvári unitár. coll. és a s. patáki ref. coll. könyvtárában.

270. Kolozsvár. 1676. (1677-re).

Uj és O Kalendarium. Christus Urunk születése után való 1677 Esztendőre. Mellyet most-is Magyar és Erdély Országára, és egyéb szomszéd Országokra alkalmaztatott Neubart Christoph Theologus és Astrologus által. Cum gratia et Privileg. Celsiss. Princip. Ez nyomtatás a' Lötsei és Cassai nyomtatásoknál helyesb és sokkal bővebb, olvasd-meg s' ugy találod Kolosvaratt, Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 16r. A—E=5 ív (8 levelenként)=40 sztlan levél.

Gyárfás Domokos adománya.

271. Lőcse. 1676. (1677-re).

Uj és O Kalendarium. Kit Christus születése után való 1677. ki-botsátott Neubarth Christoph. Melly most az Olvasóknak kedvéért szép újságokkal meg-jobbittatott. Löszen Brewer Samuel által. 16r. A—E=5 ív (8 lev.)=40 sztlan levél. Zsögödi Mikó Antal adománya.

272. Kolozsvár. 1677.

Approbatæ Constitutiones Regni Transylvaniae et Partium Hungariae Eidem Annexarum. Ex Articulis ab Anno Millesimo Quingentesimo Quadragesimo, ad præsentem huncusque Millesimum Sexcentesimo Quinquagesimum tertium conclusis, compilatæ; Ac primum quidem per Dominos Consiliarios revisæ, tandemque in Generali Dominorum Regnicolarum, ex edicto Celsissimi Principis, D. D. Georgii Rakoci, Dei gratia Principis Transylvaniae, Partium regni Hungariae Dni, et Siculorum Comitibus, etc. Dni eorum Clementissimi, in civitatem Albam Juliam ad diem decimumquintum mensis Januarii Anni præsentis congregatorum, conventu, publicè relectæ, intermixtis etiam Constitutionibus sub eadem Diæta editis. Claudiopoli, Impressit: Michael Szentyel Veresegyházi. cl. l. c. LXXVII. 2r. 250 lap.—Elől: cziml. és Præfatio 3, végül: Conclusio és Index 13 sztlan levél.

Az első, váradi 1653-diki kiadással szóról szóra egyezik, de egészen új nyomás. A czimlapon, præfatió és conclusión kívül magyar szöveggel.

Gr. Kemény Sámuel könyvtárából. — Megvan a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári unitár. coll., a szebeni Naturhist. Verein és gr. Mikó Imre könyvtárában.

273. Kolozsvár. 1677.

Medgyesi Pál. Praxis Pietatis; Az az: Keresztyén embert, Isten tetszése szerént való já-

rára igazgató Kegyesseg Gyakorlas. Melly Angliai nyelvből Magyarra fordittatott a' b. e. Medgyesi Pál által. Es immár hatodszor, az e' kédiekben esett minden-némü hibáktól meg-tisztultan, sőt sok helyeken meg-is jobbultan: az Authornak szép és igen szükséges Elöl-járó beszédével egygyütt, ki-boesáttatott. A' jobbitások ez hatodszori nyomtatásban, a következendő levél szálon adattatnak elődben. 1 Tim. 4. 8. A' kegyességnek igéreti vagyon. Colosvaratt. Nyomtat: Veres-egyházi Mihály által. M. DC. LXXVII. 8r. 745 lap. — Elől: cziml. ajánlás, a ker. olvasóhoz Medgyesi Páltól, üdv. versek, a szerző Bayle Lajos előljáró beszéde 18, végül: lajstrom és könyörgések 15 sztlan levél.

Ezen 6-dik kiadást ajánlja az örökké való Istennek Kecskeméti Sós János. — Előbbi kiadásai: 1, Debreczen. 1636. (a lőcsei 1635-diki kiadás, melyet Sándor István Magyar könyvesház 27. l. említ, tévedés). 2, Lőcse. 1638. 3, Bártfa. 1640. 4, Lőcse. 1641. 5, Várad. 1643. — Hetedik kiadása: Lőcse. 1678.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban, a m. v. Teleki-könyvtárban, a kassai püspökség, a kolozsvári és sz. udvarhelyi ref. coll., zilahi ref. gymn., Koronkán gr. Toldalagi Victor, Felső-Bányán Lugossy József könyvtárában; csonkán a debreczeni ref. collegiumban.

274. Kolozsvár 1677. (1678-ra).

Uj és O Kalendarium, Christus Urunk születése után való 1678 Esztendőre. Mellyet most-is Magyar és Erdély Országára, és egyéb szomszéd Országokra alkalmaztatott Neubart Christoph Theologus és Astrologus által. Cum gratia et Privileg. Celsiss. Princip. Kolosvaratt, Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 16r. A—E=5 ív (8 levelenként)=40 sztlan levél.

Két példányunk gr. Toldalagi Victor és Zsögödi Mikó Antal adománya.

275. Kolozsvár. 1678.

Pernyeszi Zsigmond (Osztopányi) Az Isten Anyaszentegyházában Lelki harcot tartó Vitézeknek, lelki sebek fájdalmát enyhítő Lelki Flastrom. Mellyet: Egy tudós Lelki Doctornak, Lelkek sebeit enyhíteni kívánó hivek számára, nagy tanátsal, és munkával állított, Lelki Patikájából készített Osztopányi Pernyeszi Sigmund Colosvaratt, Nyomtatott Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 1678. 12r. 208 lap. — Elől: cziml., ajánlás (a prédikátoroknak), a k. olvasóhoz, Tisza-Ujhelyi Ujhelyi Pál magyar üdv. versei 10 sztlan levél.

Dr. Incze István adománya (Szathmári Pap Mihály könyvtárából) — Megvan a m. nemz. Muzeumban (Jankovicstól), a m. v. Teleki-könyvtárban, s végül csonkán az enyedi ref. collegiumban.

276. Kolozsvár 1678 (1679-re).

Uj és Ov Kalendarium. Christus Urunk születése után való 1679 Esztendőre, Mellyet most is Magyar és Erdély országra, és egyéb szomszéd Országokra alkalmaztatott. Neubarth Christoph Theologus és Astrologus által. Cum Gratia et Privilegio Celsissimi Principis Transylv. Kolosvaratt, Veres-edgyházi Szentyel Mihály által. 16r. A—E 7 (8 levelenként) — 39 sztlan levél.

Két példányunk gr. Toldalagi Victor és Gyárfás Domokos adománya.

277. Debreczen. 1679.

Martonfalvi György, Sz. I. M. D. és a' Debreczeni Collegium Professora Taneto és Czafolo Theologiája; Mellyet Amesius és Vendelinus szerint írt azoknak kedvéért, a' kik az igaz Theológiát, és Vallást hamar kívánnyák meg-tanulni: és mellyet, ezen jó végért, a' Debreczeni Collegium, a' maga költségén nyomtatattatott-ki. Debreczenben, Nyomtat-ta Rosnyai Janos, M. DC. LXXIX. 12r. 628 lap.— Elől: cziml., ajánlás, üdv. versek 1., végül: mut. tábla 16 sztlan levél.

Példányunkat Burján Pál ó-könyvkereskedéséből vásároltam. — Megvan a m. v. Teleki-könyvtárban, a m. nemz. muzeumban (3 péld.), debreczeni ref. collegiumban (2 péld.), a zilahi ref. gymn. és kassai jogakadémia könyvtárában, czimlap hiján a s. pataki és kolozsvári ref. collegiumban; magánosoknál több példányban.

278. Kolozsvár. 1679.

Némethi Mihály. Sz. Dávid Psalteriuma: Avagy a' CL. Soltároknak rövid el-osztása, magyarázattya, s' azokból származott 550 Tudományok által való meg-világosítása: Mellyet írt Némethi Mihály a' Colosv. Orth. Eccl. m. L. P. Colosv. Veresegyházi Mihály által. 1679. 12r. 649 lap. — Elől: cziml., ajánlás, a k. olvasóhoz, üdv. versek 10 sztlan levél.

Ajánlva van Veresegyházi Szentyel Mihály kolozsvári nyomdásznak.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (2 ép és 2 csonka péld.), a m. tud. Akadémia, a pesti egyetem, a pesti prot. főiskola, a s. pataki, kecskeméti, pápai, sz. udvarhelyi ref. coll., miskolci ref. gymn., a n. váradi és kassai püspökség s több magánosok könyvtárában, M.-Vásárhelyt a Teleki-könyvtárban.

279. Kolozsvár. 1679.

Confessio et Expositio Fidei Christianae. Az az: Az Keresztyeni Igaz Hitről való Valás-tétel. Mellyet elsőben Helvetiában irtanak és bévottenek: Annak-utánna 1567. Esztendőben Magyar Országban is javallottanak, bé-vottenek, és mind ez

ideig sok Ecclesiában meg-tartottanak. Most újjobban az Erdélyi Orthoxa (igy) Ecclesiáknak költségekkel kibocsáttatott. Colosvaratt, Nyomtat: Veres-egyházi Szentyel Mihály által, 1679. Esztend. 8r. 281 lap. — Elől: cziml., a schweizi lelkészek ajánlása a hivekhez latinul, alkalmatossága az confessiónak, az magyarországl ecclesiáknak javallása, Edictum Imperatorium, Császári parancsolat, Symbolum Damasi latinul és magyarul 8 sztlan levél; végül: a k. olvasónak és mutató tábla 13 sztlan lap.

Latin magyar szövegei.

Dr. Incze István adománya (Szatmári Pap Mihály könyvtárából). A czimlap előtt álló levélen II. Apafi Mihály következő sajátkezű jegyzése áll: „Michael Apafi. Die 26 Junii. Radnohini. Dominus providebit.“ Ez alá van jegyezve: „Post Ladislai Tsiszér de Réty Compar. Cibinii Ao 1726. in Auctione Bonorum Principis hujusdem Exemplo divinitus expositi.“ — Megvan a m. nemz. Muzeum, m. Akadémia, a pesti egyetem, a m. v. Teleki, a debreczeni és kolozsvári ref. coll., és kolozsvári unitár. coll. könyvtárában.

280. Kolozsvár. 1679.

Tolnai F. István. Igaz Keresztyeni és Apostoli Tudomány a' vallás Utára vezető és az elétevelyedésről jó Utban hozó. Kalauz. Az az: Olly Munka; Mellyben, mindennek előtte a' Pápastáknak az Uri vacsorában a' kenyérnek és bornak Christus valóságos és természeti testévé és vérévé való Által-állatozása vélekedése, önnön Irásokbul, elő adatik, és a' derekasb ki-fogásokkal egyben az Atyákból s magokból, el-rontatik; a' Reformátusoknak az Ur vacsora felől való igaz értelmek, meg-mutogattatik, a' Mise és Uri vacsora közt való különbség le-rajzoltatik: az után az Első könyv alkalmatosságával írt egy néminémű Pater Tractája pontrul pontra Rámára vonatik, és mind a' régi Atyákból, mind magokból a' Pápastákból, mind a' mi nagyobb a' szent Irásbul meg-erőtelenítettik és ki forgattatik. Végre az igaz Reformáta Vallásnak a' sok üldöztetések és szörnyű vér-ontások között-is az Apostolok idejétől fogván ez ideig áthatatos fen állása, s' onné réauk alá szállása meg-világosittatik; ellenben a' Pápista Vallás ujsága, eredete, s' az Ecclesiában való csuda bé-csuszása nap fényre hozatik. Tolnai F. István, Mostan a' K. R. C. edgyik méltatlan Professora által. Kolosvaratt, Nyomtatott Veresegyházi Mihály által, 1679. 8r. 1049. lap. — Elől: cziml., ajánlás, a k. olvasóhoz, mut. tábla 8, végül: a nevezetesebb dolgok mut. táblája 14 sztlan levél.

Ajánlva van Bornemisza Kata uri asszonynak, Bánfi Dénes özvegyének.

Albert István adománya. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (2 péld.), a pesti egyetemben, Gy. Fejérvárt a Batthiányi-, M. Vásárhelyt a Teleki-könyvtárban, a kolozsvári ref. és unitár. coll., a debreczeni, s.pataki, pápai, sz. udvarhelyi ref. coll. m. szigeti ref. lyceum, zilahi és csurgói ref. gymn., a n. váradi püspökség s több magánosok könyvtáraiban.

281. Kolozsvár 1679. (1680 ra).

Uj és Ov Kalendarium. Christus Urunk születése után való 1680. Esztendőre, Melly Bissextilisnek mondatik. Mellyet mostan is Magyar Ország-ra, Erdélyre, és egyéb szomszéd Tartományokra alkalmaztatott, Naubarth Christoph Theologus ét Astrologus által. Cum Gratia et Privilegio Celsissimi Principis Transylv. Kolosvaratt, Verese gyhazi Szentyel Mihaly által. 16r. A—E7 = 39 sztlan levél.
Gyárfás Domokos adománya.

282. Debreczen. 1680.

Csúzi Cseh Jakab. Lelki Bölcseségre Tarnito Oskola. Mellyben Az Istenhez való igaz Megtérésnek bölcs tudományát s' idvességés gyakorlásának rendit és módgyát, világos kérdések s' feleletek által Az istenes életben gyönyörködőknek lelki hasznokra kiadta Csuzi Cseh Jakab, Sz. I. T. Doct. és Préd. Debreczenben, Nyomt: Rosnyai Janos által. 1680. 12r. 202 lap. — Elöl: cziml., ajánlás, a k. olvasóhoz, üdv. versek 8, végül: mut. tábla 2 sztlan levél.

Ajánlja a szerző, ki az üdv. versek szerint ekkor kocsi ref. pap volt, Sándor Gergelynek, Szala vármegye volt alispánjának, Gyürki Pál Nógrád vármegyei jegyzőnek, Iványos Miklós Győr vármegyei assessornak, és Csapó Jánosnak, Komárom vármegye hites bírójának.

Példányunkat Burján Pál ó-könyvkereskedéséből szereztem. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (Jankovicstól), a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni és s. pataki ref. coll. könyvtárában, Lugossy Józsefnél F. Bányán és néhai Fáy Alajos könyvtárában Tibold-Daróczen.

283. Kolozsvár. 1680.

Agenda Az az: Az Anyaszentegyházbéli szolgálat szeréat való Cselekedet: Mellyben az Uj Testamentomi két Sacramentomoknak, a' Szent Keresztségnek és az Ur Vacsorájának ki-szolgáltatásának, és az Házassulandóknak egyben-adattatásoknak Módgya és Formaja meg-irattatik; Illyen véggel: Hogy az Erdély Országí Reformáta Ecclesiákban, Egyenlőképpen szolgáltassanak ezek ki; hogy ebben-is Vallásunknak s' Ritusinknak edgyező vóltok ki-tessék. Melly szedegettetett a b. e. Melotai Istvan Agendájából: és ki-bocsáttatott az Erdélyi Szent Generális költségével. Colosvaratt. Nyomtatva Veres-egyhazi Szentyel Mihaly. M.DC.LXXX. 8r. a-c4 = 2^{1/2} iv = 20 sztlan levél.

A Kolozsvártt 1679-ben nyomtatott Confessio et Expositio Fidei Christianae-val együtt jelent meg. —Példányait lásd fõntebb 279. sz. a.

284. Kolozsvár. 1680.

Páriz Ferencz (Pápai). Pax Animae, Az az, a' lelek bekességéről es az elme gyönyörüségéről

való Tracta, Francia Nyelvén irattatott Molinaeus Peter által. Ugyan azon Nyelvből Magyarra fordítatott. Papai Pariz Ferencz Med. Dr. és a' Nagy-Enyedi Collegiumban edgyik méltatlan Professor által. I Joh. 3. v. 18. Cselekedettel és Valósággal. Kolosvaratt. Nyomtat: Verese gyhazi Szentyel Mihaly által. 1680. 8r. 664 lap. — Elöl: cziml., ajánlás és az olvasóhoz Páriz Ferencztól, Molineaus Péter ajánlása és előbeszéde, üdv. versek a fordítóhoz 16, végül: mut. tábla 3 sztlan levél.

Ajánlva van II. Apafi Mihálynak.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. muzumban (3 péld), a m. Akadémiában, a m. v. Teleki-könyvtárban, a s. pataki, kolozsvári és sz.-udvarhelyi ref. coll. és cziml. híján a m. szigeti ref. lyceum könyvtárában.

285. Kolozsvár. 1680.

Rozgonyi Mihály. Magyar Strophak, Mellyeket A' Zilahi Seminariumban (az Iffiuságnak Tavaszi Examene végezõdvén) 1680. eszt. sz. György havának 10-dik napján, az ott lévő sok becsületes Személyek előtt, mondatott a' megnevezett Oskolának Igazgatója, Rozgonyi Mihaly. Hogy ezekben kegyességét, s' ezen Seminariumhoz való buzgó szeretetét Zilah Városának meg-köszönné az Iffiuság; mellyet ő kegyelmek halván, szívesen meg-indultanak, s' kegyességeket ajánlották; nevezet szerént Nemzetes Szücs Balint Uram, Ki ez gyermeki Enekeknek nap fényre való jövetelit kívánván, ki is nyomtattatta, az oda valóknak kedvekért. Colosvaratt. Nyomt: Verese gyhazi Mihaly által. 1680. 8r. 4 sztlan levél.

Egyetlen példány gr. Kemény Sámuel könyvtárából.

286. Kolozsvár. 1680.

(Énekes könyv). Az Sz. David Propheta-nak ékes Rythmüsü Soltarival Es A' Soltarokból szerzetett Dicsiretekkel, S' egyéb Istenes Enekekkel, és Hymnusokkal tellyes Könyv. Ezek után vannak egy néhány áitatos imádságok. Melly most ujjobban, egy néhány Halott Enekekkel, és egyéb Istenes Enekekkel és imádságokkal meg bővítettett. Kolosvaratt, Verese gyhazi Szentyel Mihaly, 1680. 12r.

Tartalma: Innepi és közönséges Hymnusok 82. lap. — Dicséreték és halotti énekek 382 lap s mut. tábla 6 sztlan levél. — Sz. Dávid Zsoltárai. Kolozsvár. 1681. (külön czimlappal). — Siderius János Kis Catechismusa, Kolozsvár. 1681. (külön czimlappal). — Buzgó hálaadások és könyörgések 46 lap. és mut. tábla 1 lap.

Dr. Incze István adománya (Szathmári Pap Mihály könyvtárából), másik példánya ugyancsak Dr. Incze adományából, az erd. Muzeum daplumai-ból, a debreczeni ref. coll. könyvtárában.

287. Kolozsvár. 1680 (1681-re).

Uj és Ov Kalendarium. Christus Urunk születése után való 1681, Esztendőre, Melly mostan-

is Magyar Országra, Erdélyre, és egyéb szomszéd Tartományokra alkalmaztatott Neubarth Christoph Theologus és Astrologus által, Cum Gratia et Privilegio Celsissimi Principis Transylv. Kolosvaratt, Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 16r. A—E 1 (a többi hiányzik).

Gyárfás Domokos admánya.

288. Lőcse. 1680 (1681-re.)

Uj és O Kalendarium, Mellyet Christus születése után való 1681. irt, Neubarth Christoph. Es most-is Magyar Országra, Erdélyre, és egyéb Tartományokra alkalmaztatott. Lőtsen, Brewer Samuel által. 16r. A—E = 5 iv = 40 sztlan levél.

Gr. Toldalagi Victor admánya.

289. Kolozsvár. 1681.

Molnár Albert. Szent David Kiralynak Es Prophetanak Szaz ötven Soltari; A' Franciái Noták szerint Magyar Versekre fordittattak Molnár Albert által. Kolosvaratt, Veresegyházi Szentyel Mihály által. M.DC.LXXXI. 12r. 349 lap. — Végül mut. tábla, reggeli és estveli könyörgések 11 sztlan lap.

A Kolozsvárt 1680-ban megjelent Énekes könyvből foglalva. Példányait lásd fentebb, 286. sz. alatt.

290. Kolozsvár. 1681.

Molnár Albert (Szenczi). Szent David Kiralynak és Profetanak más-fél száz Soltari, A' Franciái Noták és Rythmusok szerint Magyar versekre fordittattak Szenczi Molnár Albert által. Kolosvaratt. Szentyel Mihály által, M.DC.LXXXI. 12r. 238 lap. — Végül: mut. tábla 3 sztlan levél.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Több példányt nem ismerek.

291. Kolozsvár. 1681

(Siderius János). Kisded Gyermeknek való Cathechismus, Az az: Rövid Kérdések és Feleletek által való Tanítás, A' keresztyéni Hitnek fü Agazatiról. Mely most ujjonan e' szép formában ki-bocsátta tott: Kolosvaratt, Veresegyházi Szentyel Mihály által, M. DC. LXXXI. 12r. A—B = 2 iv = 24 sztlan levél.

Siderius János tarczali prédikátor előljáró beszédével.

A Kolozsvárt 1680-ban nyomtatott Énekes könyvvel egybekötve. Példányait lásd fentebb 286. sz. alatt.

292. Kolozsvár. 1681.

Sárpataki N Mihály. Noe Barkaja, Az az: Az Atya, Fiu és Szent Lélek egy örökké való Istennek üdvességes ismérői. Melly A' Sinai és amaz dicsőséges Sionnak hegyein nevedett Elő-fákból építettett: az az, mind az ő s' mind az Uj Testamentumnak egyben-vettett helyeiből XXII. Demonstratiokban meg-világosított tudománya az egy

Istenségben imádando Sz. Haromsagnak. Melyben Az Igasságnak Prædikátora Noenak Lelkével hívja s' kényszeríti bé-szállani az Háládatlan Világot minden szelidséggel. Melynek éppítője Sárpataki N. Mihály az Colosvári Reformata Eclésiában a' Jesus Christusnak kissebbik szolgálja. Kolosvaratt Nyomtatott Veres-egyházi Mihály által. M. DC. LXXXI. 4r. 685 lap — Elő: cziml., ajánlás (Apati Mihály erd. fejedelemnek), apologia, a ker. olvasónak 12, végül: mut. tábla 4 sztlan levél.

Példányunk, mely Bornemisza Anna fejedelem asszony tulajdona volt, gr. Gyulai Lajos hagyatékából való. Vörös bőr tábláján aranyozott nyomással következő betűk állanak: „B. A. M. F. A. (Bornemisza Anna Mélt. Fejedelem Asszonyé) 1681“ ; a tábla belső lapján pedig Bornemisza Anna sajátkezű jegyzete látható: „el olvastam.“ Más két példányunk gr. Kemény József és b. Radák István né könyvtárából. — Megvana m. nemz. muzeumban, a pesti egyetemben, M. Vásárhelyt a Teleki, Gy. Fejérvárt a Batthiányi-könyvtárban, a s. pataki, debreczeni, kolozsvári, székely-udvarhelyi ref. és kolozsvári unitár. coll., a kassai püspökség, a kolozsvári minor. convent, a n. körösi és m. szigeti ref. lyceum könyvtárában.

293. Kolozsvár. 1681.

S. Pataki István. Ez Világ dolgainak Igazgatásának Mestersege, Mellyet Szaz Jeles Regulak, Es azoknak minden ez életbéli alkalmatosságokra hathatós ki-terjesztése által a' Deáki nyelvnek nagy ékességével adott-ki nem régen egy Austriai Nemeth Grof Ur; és azon formában Magyarra fordította S. Pataki István, A' Kolosvári Reformatum Collegiumnak edgyik tanító Mestere. Kolosvaratt, Nyomtatott Veresegyházi Mihály által, M. DC. LXXXI. 4r. 310 lap. — Elő: cziml., ajánlás (Széki Teleki Mihálynak) 6 sztlan levél.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvana a m. nemz. Muzeumban (3 péld.), a m. tud. Akadémiában, pesti egyetemben, a m. v. Teleki-könyvtárban, a debreczeni és s. pataki ref. collegiumban (2—2 péld.), a kolozsvári, n. enyedi. sz. udvarhelyi ref. coll., a n. körösi és m. szigeti ref. lyceum, sepsi-szentgyörgyi ref. gymn. s több magánosok könyvtárában.

294. Kolozsvár. 1681.

Némethi Mihály. Mennyei Tárház Kulcsa. Avagy: Olly idvességes elmékhez alkalmaztatott Imádságok: mellyekkel, minden szükségben lévő együgyü emberek, az Isten kegyelmes Tarhazában bé mehetnek. Mellyet szedett a' szent Irás szavaiból, s' most meg-bővített Imádságokkal s' énekekkel és Elmélkedésekkel. Némethi Mihály A' Kolos. R. E. T. Colosvaratt Szentyel Mihály által 1681. 12r. 216 lap. — Elő: cziml., ajánlás 3 sztlan levél, végül: énekek 7 számozott lap és mut. tábla 5 sztlan lap.

Ajánlva van Bánfi Györgynek Doboka vármegye főispánjának.

Kiadásai: 1, Kolozsvár. 1673. Ajánlva Sávári Soos György Sáros, Zemplin és Ung vármegyei fő assessornak, a bujdosó magyarok egyikének, „Kolozsvárban 25. Aug. A. 1673.“ Az ajánlásból kitetszik, hogy ezen munka egy részét kiüzetesse előtt (1671) Gönczön, másik részét Debreczenben írta s Kolozsvárt készítette sajtó alá. — 2, Kolozsvár. 1676. Ajánlva Bornemisza Katának, Bánfi Dienes özevegének. — 3, Lőcse. 1679. — 4, Kolozsvár. 1681. — 5, Debreczen. 1685. — 6, Lőcse. 1706. — 7, Bártfa. 1708.

Dr. Incze István adománya (Szathmári Pap Mihály könyvtárából). Több példányt nem ismerek.

295.

Kolozsvár. 1681.

Balassa Bálint és Rimai János. Az Néhai Tekintetes Nágos vitéz Vrnak Gyarmati Balassa Balintnak; Es Amaz jó emlékezetü néhai Rimai Janosnak; Igaz haza fiának, és a' Magyar nyelv két ékességének Istenes Eneki. Mostan ujjobban e' kis formában ki bocsáttattak. Colosvaratt, Veresegyházi Mihály által, 1681. 24r. 288 lap — Elől: cziml., az olvasóhoz, dics. versek 6, végül: laistrom 3 sztlan levél. A laistrom után (N 10—P 12 levelen) következik: „Edgynéhány oktató Regulák által Vezerlő Uta. Minden úton járó igaz Izráélitának.“ öszesen 27 levél, melyek közül az öt első nincs lapszámozva, a következő 21 levél lapszáma 42 a legvégső levél mut. táblácska.

A kiadó Veresegyházi Szentyel Mihály nyomdász az olvasóhoz intézett előbeszédben emlékezik az előbbi bártfai, lőcsei, és a váradi első kiadásról is.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Több példányt nem ismerek.

296.

Kolozsvár. 1681 (1682-re).

Uj és Ov Kalendarium, Christus Urunk születése után való 1682, Esztendőre, Melly mostanis Magyar Országra, Erdélyre és egyéb szomszéd Tartományokra alkalmaztatott, Neubarth Christoph Theologus és Astrologus által. Cum Gratia et Privilegio Celsissimi Principis Translyv. Kolosvaratt, Veresegyházi Szentyel Mihály által 16r. A—E7 = 39 sztlan levél.

Zsögödi Mikó Antal adománya.

297.

Lőcse. 1681. (1682-re).

Uj és O Kalendarium, Mellyet Christus születése után való 1682. irt Neubarth Christoph Es most is Magyar Országra, Erdélyre, és egyéb tartományokra alkalmaztatott. Lőtsén, Brewer Samuel által. 16r. A—E=5 iv=40 sztlan levél.

Gyárfás Domokos adománya.
Muz. Évk. VI. köt.

298.

Csiki kolostor. 1682.

Haller János. Pays, A' Békeséges Türesnek Payssa. Isten kegyelméből minden rendbeli embereknek vigasztalásokra, kik e' Világnak áthatatlansága miatt háboruságok szenvedésire jutottak. Mellyet: Haller Janos Erdelyi Magyar, Deákból Magyarára fordított, az Korenus Jakab munkájából. És a' maga költségén ki-bocsátott Fogaras Várában- Való Rabságában. Nyomtattatott a' Csiki-Kalastromban, M.DC.LXXXII. 4r. 535 lap. — Elől: cziml., előljáró beszéd és ajánló levél, az olvasóhoz, a töredelmes léleknek siratma 8, végül: Index 2 sztlan levél.

Gr. Kemény Sámuel könyvtárából, régi bőrkötésű táblájára nyomva: „Kornis Kata 1685.“ — Megvan a m. nemz. Muzeumban (Jankoviestől), a m. tud. Akadémia, a kolozsvári franc. zárda, a szigeti ref. lyceum könyvtárában (az erd. muzeum duplumai között) és Kolozsvárt gr. Mikó Imrénél (2 péld.).

299.

Debreczen. (1682)

Dregöly-Palánki János. Via Salutis Secundum Catechesim Palatinam ex posita. Quae ex Calvino, Amesio, Vollebio, Vendelino, Bucano, Ursino, et aliis Authoribus Theol. est collecta, atque in usum ministerii sacri accommodata. Cui annexa est Catena Salutis. Ex Med. Ames. lib. I. Cap. 26. 27. 28. 29. 30. Sumpta, et in praxin Concionatoriam contracta. Unacum. Ala Seraphina Orationes publicas comprehendente. Editio nova, ab Authore recognita, aucta, et emendata. Per Johannem Dreg. Palankinum. Debrecini, Per Johannem Rosnyai. 8r. 489 lap. — Elől: cziml., ajánlás az Ur Jesus Christushoz, az olvasóhoz, üdv. versek, index concionum 10, végül: Ala Seraphina (6 könyörgés) 8 sztlan levél.

A czímlapon és az Indexen kívül az egész könyv magyar. — Első kiadása, melyet a szerző mint tályai ref. pap adott ki, „Conciones in Catechesim Palatinam“ czim alatt Kassán 1667-ben jelent meg. Ezen 2-dik kiadás előbeszédét a szerző így írja alá: „Dregely Palanki Janos Ur J. Christus együgyü és alázatos szolgája, és az Evang. igasságáért szenvedő Egyházi Szolgáknac egyik társa.“ — Hogy ezen kiadás 1682-ből való, kitetszik Debreczeni D. István üdv. verséből, mely 1682. jan. 14-dikén kelt.

Gr. Kemény József könyvtárából — Megvan a m. nemz. muzeumban (Jankoviestől, 3 péld.), a pesti egyetemen, a pápai ref. coll (3 péld.), s. pataki ref. coll. (2 péld.) és a debreczeni ref. coll könyvtárában.

300.

Debreczen. 1682.

Csúzi Cseh Jakab. Edom Ostora. Avagy Abdias Profeta Latásának, egynéhány Elmelkedésekben foglaltatott világos Magyarazattya: Mellyet Az Losonczy Helvetica Confession lévő keresztyén Eccle-

siában, élő nyelvel hirdetett; most pedig némelly Istenessen buzgolkodóknac kívánságokra ki is bocsátott, Csuzi C. Jakab. D. E. P. Debreczenben, Nyomt: Rosnyai Janos által. 1682. 8r. 307 lap. — Elő1: Cziml., ajánlás, a ker. olvasóhoz, üdv. versek 8 sztlan lev.

Ajánlva van a losonczy ref. gyülekezetnek, Komáromi István ácsi préd. és a tatai egyházvidék esperestjének, Alistali György szónyi, Marosi István udvardi és Kölykedi Imre perbetei prédikátoroknak. — Az ajánlás kelte: „Irtam Kocson, az én jómra engemet meg alazo Istenemtől reám bocsátott keresztviselés alatt való nyögésimkor, Karácsony havának XII-dik napján. 1680. esztendőben.“ — A könyv végén ez a jelentés áll: „Kereszteny olvaso. Többeskel akartam kedveskedni, de reá nem érkeztem: mert hirtelen a Tekintetes Nemes Helvet. Confession levő Evangelicus Statustol, az Nemes Orszag Gyülesere hivattatván, Egyhazi tisztelnék gyakorlasara, el-kellett hadnom házambal valo dolgaimot; söt ez utolso Predikacionak-is le-irasat Sopronban kellett el-végezmem die XV. Julii 1681. Legy egegységben. Vége.“

Gr. Kemény József könyvtárából, — Megvan a m. nemz. muzeumban (Jankovicstól), a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni, s. pataki, pápai, sz. udvarhelyi ref. coll. és a pesti prot. főisk. könyvtárában.

301.

Debreczen. 1682.

Kabai Bodor Gellért. Hegyes Ósztón A' Sátánnak Angyala. Kinek az Isten választotti ellen való külömb külömb praetikai fel-fedezettnek, és azok ellen s' azokon lehető diadalomnak mind módgyai s' mind eszközei nagy részben, Szent Pál 2 Corinthusban irt levelének 12-dik részének, 7. 8. és 9-dik verseiből csináltatott öt idvesség Predikatiokban elő adattatának. Kabai Bodor Gellért Debreczeni Lelki Tanito által. Es mostan az Authornak holta után másodsor is világ eleiben bocsáttattak. Debreczenben, Nyomtatta Rosnyai Janos M.DC.LXXXII. 8r. 61 lap. — Elő1: czimlevél s annak hátlapján az első kiadás ajánlása (Rimaszombati Szabó Pál debreczeni lakoshoz), mely kelt Debreczenben 12. Aug. 1678, 1 levél.

Első kiadása: Debreczen. 1678.

Dr. Incze István adománya (Szathmári Pap Mihály könyvtárából). — Megvan a m. nemz. muzeumban (2 péld.), a m. v. Teleki könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni és s. pataki ref. collegiumban (a legutóbbi helyen 2 péld.).

302.

Debreczen. 1682.

Diószegi István. A' Sz: Géeralis Gyülesbē lett Deliberatumok, Es azok felől valo Tanítás. Mellyet Predicatiokban foglalt, Dioszegen elpredikálolt és az Vr Isten dicsőségére ki bocsátott. Diószeghi Istvan. Hazájából Predikátor. Debreczenben, Nyomtatta Rosnyai János, M.DC.LXXXII. 8r. A E (4 levelenként) = 20 sztlan levél. — Elő1:

cziml., a k. olvasókhöz és lajstrom 2 sztlan levél.

Dr. Incze István adománya (Szathmári Pap Mihály könyvtárából). — Megvan a m. nemz. muzeumban, a m. v. Teleki-könyvtárban, a debreczeni és s. pataki ref. collegiumban (utóbbi helyen 2 péld.), és néhai Fáy Alajos könyvtárában Tibold-Daróczon.

303.

Debreczen. 1682.

Köleséri Sámuel. Ertelmes Catechizalásnak Szükséges Volta. Avagy, Olly idvesség elmélkedés, mellyben a' gyengék kérdésekben és rövid Feleletekben valo mindenhai oktatása meg mutogattatik: mellyet a' Catechizálásnac el kezdésének alkalmatosságával nagyobb épületnek okáért elől bocsátott, és a' Debreczeni Nagy Templomban praedicálolt; mostan pedig közönséges haszonra ki-nyomtatott, Köleseri Sámuel D. E. L. P. Debreczenben, Nyomtattatott Rosnyai Janos által. M.DC.LXXXII. 8r. A—C (4 levelenként) = 12 sztlan levél.

Ajánlva van a debreczeni tractusban lévő prédikátoroknak, nevezetesen Érsekújvári Orbán szoboszlai és Liskai András ujfalvi prédikátoroknak, „mind kettőnek Iffjuságomban valo Belgiumi és Angliai bujdosásomnac kívánatos Társainac“

Dr. Incze István adománya (Szathm. Pap Mihály könyvtárából). — Megvan a m. nemz. muzeumban, a debreczeni és s. pataki ref. coll. és a m. v. Teleki-könyvtárban.

304.

Debreczen. 1682

Szenczi A. Pál. Reszegesek Jajos Pohara. Avagy: Részegségről valo praedicatio, mellyet élő szoval az Debreczeni Nagy Templomban 23. Nov. Anni. 1681. el praedicalott. Szenczi A. Pál. Debreczeni Ecclesiának edgyik L. Pásztor. Debreczenben, Nyomtattatott Rosnyai Janos által. M.DC.LXXXII. 8r. A—B2 = 6 sztlan levél.

Dr. Incze István adománya (Szathm. Pap Mihály könyvtárából). Megvan a m. nemz. muzeumban (2 péld.), a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni és s. pataki ref. collegiumban.

305.

Debreczen. 1682.

Felvinczi Sándor. A' Jo Istenec Nevében, Lelki Diadalomrul Valo Oktatas. Mellyet A' Debreczeni Nagy Templomban 1682 Esztendőben Boldog Aszszony havának negyedic napjánac reggeli oráján tett Felvinczi Sándor. Megnevezett Debreczeni Ecclesiának edgyik méltatlan L. P. Debreczenben, Nyomtattatott Rosnyai Janos által. M.DC.LXXXII. 8r. A—B2 = 6 sztlan levél.

Dr. Incze István adománya (Szathm. Pap Mihály könyvtárából). — Megvan a m. nemz. Muzeumban (2 péld.), a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni és s. pataki ref. collegiumban.

306.

Kolozsvár. 1682.

Benyiczki Péter. Magyar Rithmusok avagy Versek. Mellyeket irt Nemzetes Benyiczki Peter Szentelt Vitez, Első Része szép Isteni dicsireteket, és penitentia tartásra indító énekeket foglal magában. Második közönséges Magyar példa beszédeket szép oktatással. Colosvarat, Veresegyházi Mihály, 1682. 24r. 255 lap. — Előli: cziml., a k. olvasóhoz 2 sztlan levél.

A k. olvasóhoz intézett rövid előbeszéd, melyet a legelső kiadáshoz Bartók István esztergomi vicarius irt, változatlanul van adva, ezen kelettel: „Nagy-szombatban 1664 Esztendőben.“

Gróf Kemény József könyvtárából; másik példányunk, melyből 243—254 lap hiányzik, gr. Lázár Miklós adománya. — Megvan Rediger Árpád unitár. esperesnél Dicső-Szent-Mártonban, és csonkán (9—236. l.) Jakab Eleknél Kolozsvártt.

307.

Kolozsvár. 1683.

Tofeus Mihály. A' Szent Soltarok Resolutioja, Es azoknak az Erdelyi Fejedelmi Evangelica Reformáta, Udvari Szent Ecclesiára, lelek es igazság szerint való Szabasa. Meg-éres a' mit mondok, adgyon az Ur tenéked értelmet mindenekben, 2 Tim. 2. v. 7. Ki-nyomtatta'ott, a' Fejedelmi Méltóságok parancsolattjábúl s költségével. Kolosvaratt, 1683. esztendőben. 4r. 876 lap — Előli: cziml. és ajánlás 3 sztlan levél.

Ajánlják Apafi Mihály fejedelemnek és nejének Bornemisza Annának Tisza-Ujhelyi István és Óvári Keszei János, a fejedelemasszony író déakjai, kik Tofeusnak, a fejedelmi udvar papjának, ezen predikázióit hallás után leirták, s a fejedelem és neje parancsára nyomtatás alá bocsátották. A szerző Tofeus sem a czimlapon sem az ajánlásban nincs megnevezve, s a kiadók őt csak „Nagy-ágtok bölcs lelki tanítója“ czímen említik.

Dr. Incze István adománya (Szathm. Páp Mihály könyvtárából). — Megvan a m. nemz. Muzeumban (Jankovicstól, 3 péld.), a pesti egyetemen, a m. v. Teleki-és szebeni Bruckenthal-könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni, s. pataki, sz. udvarhelyi ref. coll., a n. kőrösi és m. szigeti ref. lyceum, zilahi ref. gymn. a kassai és n. váradi püspökség könyvtárában, s magánosoknál több helyen.

308.

Kolozsvár. 1683.

Szathmár-Németi Mihály. Halotti Centuria. Az az: Száz Halotti Praedikációk: mellyeket, az Isten Szent Lelkének kegyelme által, az Ur Jesus Nevében, többire minden rendben, tisztben, s' állapotban, Férfi és Asszonyi nemben, meg-hóltak alkalmatosságával irt, és mind ben Kolosvart, s' mind kin, Nagy Urak szomorú Udvarokban-is praedikállott. Szath: Németi Mihály, A' Kolosv. Orth. Ecclesiának edgyik együgyü Tanítója. Kolosvaratt, Nyomtattatott 1683-dik Eszt. Sr. 596 lap. (valósággal 696 l.,

minthogy a lapszámzásban a 280. l. után tévedésből 109 következik s a lapszámzás mind végig hibásan foly). — Előli: cziml., ajánlás és laistrom 6 sztlan levél.

Ajánlva van Gyarmati Tamás szántai ref. papnak, „a' Gönczi szent Ecclesiában, üdöztetésünk előtt szerelmes szolgáló társomnak“ és Trencsini Péter Zemplin vármegyei assessornak.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (3 péld.), a pesti egyetemen (2 péld.), az egri érs. lyceum, a debreczeni, pápai, s. pataki ref. coll., a szászvárosi és csurgói ref. gymn., cziml. híján a n. kőrösi s 2 első levele híján a m. szigeti ref. lyceum könyvtárában.

309.

Kolozsvár. 1683.

Otrokocsi Fóris Ferencz. Idvességés Beszélgetések, Némelly válogatott Szent Irásbéli helyekről, Mellyeknek alkalmatosságával, helyen helyen, a' szent Irásnak értelmében gyönyörködő elméknek, igen szükséges Kérdések meg-magyaráztatnak; és minden idvezülni kívánkozó lelkeknek épületire, szép Tanúságok, és azokból ki-folyó Hasznok alkalmaztatnak. Otrokocsi Fóris Ferencz, a Christusnak edgyügyü méltatlan Szolgája, (most a' Gyöngyösi R. Eccl. T.) által. Kolosvaratt, Nyomtattatott, Veres-egyházi Szentyel Mihály által. 1683-dik Esztendőben Sr. 414 lap. — Előli: cziml. ajánlás 4 sztlan levél.

Az ajánlás, a magyar anyaszentegyháznak, kelt Gyöngyösön 29. Dec. 1681.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. muzeumban (3 ép, 2 csonka péld.). a pápai ref. coll. (3 péld.), s. pataki ref. coll. (2 péld.), a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni, sz. udvarhelyi ref. coll., a n. kőrösi ref. lyceum, a zilahi, miskolci és csurgói ref. gymn. a kassai püspökség, gr. Mikó Imre, Lugossy József s mások magán könyvtáraiban.

310.

Kolozsvár. 1683 (1684-re).

Uj és O Kalendarium, Christus Urunk születése után való 1684. Bissextilis Esztend. Melly mostan-is Magyar Országra, Erdélyre és egyéb szomszéd Tartományokra alkalmaztatott, Neubarth János Theol. és Astr. által. Es az eddig ki hagyattott, nevezetes viselt dolgok, a' Crónikában bé-téttének. Cum gratia et Privilegio Celsissimi Principis Transylv. Nyomtattatott Colosvaratt. 16r. A—F6 (8 levelenként) = 46 sztlan levél.

Gyárfás Domokos adománya.

311.

Keresd. 1684.

Medgyesi Pál. Lelki AbeCe. A' Christus Okolájában az alsó Rendben bé-állatandó Csecsemőknek közönségesen; kiváltkeppen pedig A' Méltóságos kegyes Fejedelem Asszszonynak Lorantfi Susannának, apróbb Cselédgyének hasznokra. Egy Isten-fé-

lő tudós Anglus Tanitónak irásából fordított. Es most újonnan ki-nyomtatott. Keresden, Székesi Mihály által. Anno cło łoc LXXXIV. 8r. 40 lap. — Elől: cziml., előlj. beszéd és tartalom 4, végül könyörgések 3 sztlan levél.

Gr. Kemény József könyvtárából; másik példányunk Dr. Incze István adományából most a debreczeni ref. collegiumban. — Megvan a m. tud. akadémiai és a m. vásárhelyi Teleki-könyvtárban.

312. Kolozsvár. 1684 (1885 re).

Uj és Ov Kalendarium Christus Uruok születése után való 1685. Esztendőre. Melly mostan-is Magyar Országra, Erdélyre, és egyéb szomszéd Tartományokra alkalmaztatott Neubarth Janos Theologus és Astrologus által. Koiosvaratt, Nemethi Mihaly által. 16r. A—E4 (8 lev.) = 36 sztlan levél.

Két példányban, gr. Toldalagi Victor és Gyárfás Domokos adományából.

313. Amsterdám, 1685.

Károlyi Gáspár. Szent Biblia. Az az, Istennek Ó és Uj Testamentomban Foglaltatott egész Szent Iras. Magyar Nyelvre Fordittatott Károlyi Gáspár által. Es mostan Hatodszor e' kis formában kibotsáttatott a' Belgyiomi Academiákban tanuló Magyaroknak forgolódások által. Nyomtatattott Amstelodamban M. Tótfalusi Kis Miklós Költségével s Betűvel 1685 esztendőben. 12r. 1197. lap. — Elől cziml., előbeszéd, mut. tábla 2 sztlan levél; végül, nyomt. hibák 1 sztlan lap.

Régibb kiadásai: 1) Vizsoly, 1590. 2r. — 2) Hanau, 1608. 4r. — 3) Oppenheim. 1612. 8r. — 4) Amsterdám. 1645. 8r. — 5) Várad-Kolozsvár, 1660 — 1661. 2r.

Némethi József adománya. — Megvan a m. nemz. Muzemben (Jankovicsból), a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári, debreczei, s. pataki ref. coll., miskolci ref. gymn., n. körösi ref. lyceum, gr. Mikó Imre, gr. Toldalagi Victor, s. Lugossy József könyvtárában.

314. Bécs. 1685.

Tarnóczi István. Io Akarat melly által az ember Istennel egy értelmővé válik. Mellyet Minden keresztyén embernek, de leg-főképpen a' mostani időre nézve a' meg-nyomorodott Haza fiainak üdvösséges vigasztalására igen hasznosnak itélt lenni. A' Jesus zaszloja alatt vitezkedő Tisztelendő P. Tarnocz Istvan. 1685. Nyomtatattot Bécsben, Cosmerovius Janos Christoff, ő Fősége könyv nyomtatatója által. 12r. 256 lap. — Elől: cziml., ajánlás 4 sztlan levél.

Ajánlva van Székesi Bercsényi Miklósnak, a dunántúli részek és a bányavárosok véghelyei vice-generalisának, kir. kamarásnak, tanácsosnak és szentelt vitéznek.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (2 péld., Széchenyitől és Jankovicsból), a kolozsvári minor. zárdában, a m. szigeti ref. lyceum könyvtárában.

315. Csík. 1635 (1686-ra).

Uj és O Kalendarium. Mellyet Kracker Bernard-szerint Christus Uruok születése után M. DC. LXXXVI Esztendőre irt: Es mostan-is Magyar Országra, Erdélyre, és egyéb szomszéd Tartományokra alkalmaztatott Neubarth Janos Theologus és Astrologus. Nyomtatattott, a' Csiki Kalastromban. 16r. A—F (8 levelenként) = 48 sztlan levél.

Zsűgödi Mikó Antal adománya.

316. Debreczen. 1685.

Némethi Mihály. Mennyei Tarhaz Kulcsa, Avagy: Oly idvességes együgyü elmékhez alkalmaztatott Imádságok: mellyekkel, minden szükségben lévő együgyü emberek, az Isten kegyelmes Tarhazaban bé-mehetnek. Mellyet szedett a' Szent Irás szavaiból, s' most meg-bővített Imádságokkal s' Enekekkel és Elmélkedésekkel. Nemethi Mihaly. A' Colosvari Reformáta Ecclésiának Tanítója. Debreczenben, Töltési István által. 1685. 12r. (valósággal 24- vagy 32rét) 296 lap. — Elől: cziml., oktatás, éjjeli s reggeli imádságok 7, végül: mut. tábla 2 sztlan levél.

Gr. Lázár Miklós adománya. Több példányt nem láttam.

317. Lőcse. 1685.

Comenii (Joh. Amos) Orbis Sensualium Pictus Trilinguis. Hoc est: Omnium fundamentalium in mundo rerum, et in vita actionum, Pictura et Nomenclatura. Latina, Germanica et Hungarica, Cum Titulorum juxta atque Vocabulorum indice. Die sichtbare Welt in dreyen Sprachen. Das ist, Aller vornehmsten Welt-Dinge, und Lebens-Verrichtungen Vorbildung, und Lateinische, Deutsche, und Ungarische Benennung. Sampt einem Tittel- und Wörter-Register. A' Látható Világ háromféle nyelven. az az: Minden derekassab ez világon lévő dolgoknak és ez életben való cselekedeteknek le-ábrázolása és Deák, Német, és Magyar meg-nevezése, A' fellyül való irásoknak és szóknak lajstromával. Leutschoviae, Typis Samuelis Brewer. Anno Salutis 1685. 8r. 304 (helyesen 315) lap. — Elől, cziml., előjáró beszéd (csak magyarul), latin üdv. vers 7 sztlan levél, végül, lajstrom három nyelven 169 lap.

Gr. Kemény Sámuel könyvtárából. — Megvan Pesten Török Jánosnál és Felső-Bányán Lugossy Józsefnél.

318. Amsterdám. 1686.

Molnár Albert (Szenczi). Szent David Kiralynak es Profetanak Szaz Ötven Soltari A' Fran-

cziai Notáknak és Verseknek módjokra Magyar Versekre fordítottak és rendeltettek, Szenczi Molnar Albert által. Mellyek most ujjolag kinyomtatattak M. Totfalusi Kis Miklos által Amstelodamban, MDCLXXXVI. esztendőben, 12r. 103 lap.

Példányai legtöbbszörre a biblia amsterdami 1685-diki kiadásához mellékelve találhatók.

Némethi József a dománya (2 utolsó levele hij.). — Megvan a m. nemz. muzeumban, a m. vásárhelyi Teleki-könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni, s. pataki ref. coll., a n. körösi ref. lyceum és a halasi ref. gymn. könyvtárában.

319.

Kolozsvár. 1686.

Szathmár-Némethi Mihály. Dominicalis Praedicationis Toldalikia, Mellyben Az Evangeliumi Leczkékből el-maradot, Ur Iesus Aegyptumban való futása: onné való vissza térése: Bethlehembéli appro gyermekeknek le-vágattatása: Ur Iesus szine változása: Terméketlen fiege fa: Tékozló fiu pelda beszéde: Ur Iesus születésének helye, etc. Praedicationibus meg-magyaráztatnak. Mellyet irt, s' praedikált, Szat. Némethi Mihály. A' Kolosv. Orth. Eccles. edgyik m. Praedicatora. s' a' Christus üldöztetésének társa, az A. S. Kolosvaratt Nyomtatott Némethi Mihály által, 1686, 8r. 464 lap. — Elő: cziml., ajánlás, a k. olvasóhoz, lajstrom 8 sztan levél.

Ajánlva van Nemes Nemz. Köbölküti Szántó Györgynek, a kolozsvári sz. ecclesia egyik curatorának, a szerző sógorának, ki e könyv kiadásának költségét viselte.

A kegyes olvasóhoz intézett előbeszédben elősorolja a szerző nyomtatásban megjelent 13 munkáját, valamint sajtó alá készített kéziratait, melyeknek az ő halála után leendő kiadását vagy hasonló kis fiától, vagy erre magát kötelezett fogadott fiától várta és reménylette. 1689-ben történt halála után azonban kézírataiból nyomtatásban semmi sem jelent meg.

Sándor István, Magyar könyvesház 53. l. hibásan teszi ezen könyvet 1676-ra is.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. n. nemz. Muzeumban (2 péld.), a pesti egyetemen, a m. v. Teleki-ktárban, a kolozsvári, debreczeni, s. pataki, n. enyedi ref. coll., n. körösi és m. szigeti ref. lyc., sepsi-sz.-györgyi ref. gymn., szebeni ev. gymn. és a kassai püspökség könyvtárában.

320.

Kolozsvár. 1686.

Hegyesi István (Boros-Jenei). Kegyeseknek Nagy Titka, A' menybéli amaz Három Tanubizanságoknak, Atyának, Fiúnak, Szent Leleknek Egy örök Istenségéről, Mellyet azon jó Istenének dicsőségére, annak szent segedelmé által, és tiszta szent igéjéből, rövid kérdésekben és feleletekben foglalva, esekélyen, és együgyüképpen ki-bocsátott B. I. H. I. Kolosvaratt, Némethi Mihály által, M.D.C.

LXXXVI. 8r. 855 lap. — Elő: cziml., ajánlás Nalácz István tanács úrnak, fő udvarmesternek, Hunyad és Zaránd vármegye főispánjának, 8 sztan levél, végül: nyomt. hibák 3 sztan lap.

Gr. Kemény Sámuel könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (4 péld.), a pesti egyetemen, a m. v. Teleki- és gy. fejevári Batthiányi-könyvtárban, a kolozsvári, debreczeni, s. pataki ref. coll., a n. körösi ref. lyceum és a kassai püspökség könyvtárában.

321.

Amsterdam. 1687.

Károlyi Gáspár. A' Mi Urunk Jesus Christusnak Uj Testamentoma Magyar Nyelvre fordított Károlyi Gáspár által Es mostan ujonnan e' kised formában kibotsáttatott. Amstelodamban M. Totfalusi Kis Miklos által 1687 esztendőben. 12r. 640 lap.

Gr. Kemény József könyvtárából. (Ezen példány régi kötésű előtábláján olvasható: „Apafi Mihály E. F.“ hátulsó tábláján pedig „1688“ áll). — Megvan a m. nemz. Muzeumban, M. Vásárhelyt a Teleki- és Gy. Fejevárt a Batthiányi-könyvtárban.

322.

Nagy-Szombat. 1688.

Illyés András. A' Keresztyeni Jóságos-cselekedeteknek es a' tekelletességnek gyakorlatossága, Melly a Jesus Tarsasagabeli Tisztelendő Rodericus Alfonsus Spanyol Pap-által Spanyolul megirattatott: annak-utánna külömb-féle nyelvekre; Mostan pedig Olaszból, és Deákból, szorgalmatoson meg-magyaráztatott Illeys (igy) Andras-által, A' Tekéntetes, és Tiszteletes Posoni Káptolom Anyaszentegyházának Lectora-által. Első Resze. Külömb féle eszközökről, mellyekkel a' jóságos-cselekedeteket, és a' tökéletességet meg-nyerhetni. Nyomtatott Nagy-Szombatban, az Academiai Bötükkal: M.DC.LXXXVIII. Eszt. 4r. 582 lap. — Elő: cziml., előjáró beszéd, mut. tábla és nyomt. hibák 8 sztan levél.

Az előbeszéd kelte: „Irtam Posonban 1682. Esztendőben. Illyes Andras Posoni Lector.“

Ezen munka 2. és 3-dik része Nagy-Szombatban 1701. és 1708. jelent meg.

Példányunkat Burján Pál ó-könyvkereskedéséből szereztünk. — Megvan a m. nemz. muzeumban, Gy. Fejevárt a Batthiányi-könyvtárban, az egri érseki lyceumban (2 péld.), a kolozsvári r. cath. lyceumban, a m. vásárhelyi francisc. zárdában, közben és végül esonkán a n. enyedi ref. collegiumban.

323.

Kolozsvár. 1689.

Teleki Mihály. (ifj. Széki). Fejedelmi Lelek Avvagy A' Jo Fejedelemnek szükséges ajandeki Mellyeket rövid Szakaszokban foglalván, Historiakkal és Politiai elmékedésekkel világoztván, Deák nyelven adott ki Weber Adam Janos, Sz. Agoston Regularis Canonokja, Tyrolisban Uj Cella Collegiumnak Professussa, Szent Irás és Sz. Canonok magya-

rázó Doctora, Római Császár ö Felsője Tanácsossa, az Höglwerthumi Praepostságnak p. t. Administrátora. Es Deák nyelvből Magyarra fordított Iffiú Szeki Teleki Mihály, Kolosvaratt nyomtatta Némethi Mihály, 1689. 4r. 138 lap. Elől: cziml. ajánlás 3 sztlan levél.

Ajánlva van ifj Apafi Mihály választott fejedelemnek „In Gernyeszeg die 15. Mens. Apr. Ao 1689.“

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (5 péld.), a m. Akadémiában (2 péld.), a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári és s. pataki ref. collegium s magánosok könyvtáraiban.

324.

Kolozsvár. 1690.

Pàriz Ferencz (Pápai). Pax Corporis az az: Az emberi Testnek belső Nyavalyáinak Okairól. Fészkeiről s' azoknak Orvoslásának módgyáról való Tracta. Mellyet mind élő tudós Tanítóinak szájokból, mind a' Régieknek tudós Irásokból, mind pedig maga sok Betegek körül való Tapasztalásiból summáson össze-szedett, és sok ügyefogyott szegényeknek hasznokra, mennyire lehetett értelmessen, világossan Magyar nyelven ki-adott Pápai Pariz Ferencz, M. D. Helvetiában azon Facultásban Hites Assessor, az Enyedi Collegiumban edgyik méltatlan Tanító. I. Johan. 3. v. 18. Cselekedettel és valósággal. Kolosvaratt Nyomtatta Némethi Mihály, M.D.C.XC. Esztendőben. 4r. 320 lap. — Elől: cziml. ajánlás, üdv. vers 6, végül: mut. tábla 2 sztlan levél.

Ajánlva van Széki Teleki Mihálynak és nejének Vér Juditnak. Az ajánlás kelte: „Irtam N. Enyeden Sz. Jakab havának 24. napján, 1687. siralmas esztendőben.“

Torma Károly adományából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (Jankovicstól), Vargyaszon Dániel Gábornál és 5 utolsó levele hiján Lugosy Józsefnél Felső-Bányán.

325.

h. n. 1690.

Meisner Boldizsár. Catholicus Valasz az Eretnek Esaviták kérdésére: Hol volt Lutherus előtt az igaz Vallás avagy Anya Sz. Egyház? Az Pávisták között szorongatásban lévő minden Evangelicus keresztyéneknek Ao. 627. ki adatott Meisner Boldizsár, a' Sz. Irás Doctora és Wittenbergai Professor által. Az Ecclesia nyomoruságin keserves könyveket hullató egy nevezetlen személy Nemzetének hasznára, s az, veszedelemben tántorgó lelkeknek Magyar nyelvre Németből fordítván nyomtatásban ki adott A. C. 1690. 12r. 56 lap. — Végül mut. tábla 3 sztlan levél (= A — C7 levél).

Vele együtt nyomtatva s egy kötetben jelent meg:

Hunnius. Roevíd és Fundamentomos Trakta, Mellyből a kegyes olvasó a Romai és Evangelica Ecclesiákról itéletet tehet. Isten ígéből elő adatott Nicol. Hunnius D. és Lübecki Superintend: által. A. 1690. 12r. 147 lap (=C8—19 levél).

Mayer Fridrik János. A Papista Vallasra Hajlott Lutheranusok Lelkek isméretinek kinnya, Mellyet edgy sz. Irás Magyarázó Mayer Frid. János nevű Doctor és P. P. eleikben írása által ki bocsátott. Hamburg városában Anno 1690. 12r. 149—305 lap. (I10 — Q4 levél).

A két első könyvecske fordítója ismeretlen, az utolsót Petrőczy Kata Szidonia fordította.

Gr. Kemény József könyvtárából. — A szigeti ref. lyceum könyvtárában is van egy példány, mely az erd. Muzeum dupluma volt.

326.

Lőcse. 1690 (1691-re).

Uj és O Kalendarium, Kit Christus Urunk születése után való 1691. Eszt: irt. Neubarth Janos Es Magyar Országra, Erdélyre és egyéb Tartományokra alkalmaztatta. Lőtsen, Brewer Samuel által 16c. A — E (8 levelenként) = 40 sztlan levél.

Gyár fás Domokos adománya. — Megvan a m. nemz. muzeumban is (Jankovicstól).

327

Kolozsvár. 1691.

Balassa és Rimai. Az Néhai Tekintetes, Nágos vitéz Urnak Gyarmati Balassa Balintnak; Es Amaz jó emlékezetű néhai Nemzetes Rimai Jánosnak; Igaz Haza-fianak, és a' Magyar nyelv két ékességének Istenes Eneki. Most ujjobban e' kis formában ki-bocsáttattak: Kolosvaratt, Veresegyhazi István által. 1691.24r. 289 lap. — Elől: cziml. és dics. versek 3 sztlan levél; végül: Énekek lajstroma és Egynéhány oktató regulák által vezérlő út minden igaz Izraelitának 15 sztlan lap és Imádságok 50 lap.

Gr. Lázár Miklós adománya. — Első 4 levele hiján megvan a kolozsvári ref. coll. könyvtárában.

328.

Kolozsvár. 1691.

Verőczy Ferencz. Lelki Harez Avagy: Olly Halotti Prédikációs rövid Tanitas, Mellyben a' Keresztyén Lélekeknek Ellenségeivel való kemény tusakodása, erre való fegyverei, baj-viadallyának módgya; és végre minden Ellenkezőin vehetendő igaz győzedelme, szem eleibe adatik. Mellyet Sáros-Patakon, 1656 esztendőben prédikállott Verőczy Ferencz. Mostan pedig ujjobban, Némelly kegyes Lelkek kívánságára ki-nyomtatott Kolosvaratt, Veres-Egyhazi Istvan. 1691. 8r. A—D = 4 iv = 32 sztlan levél.

Mondotta Tarjáni Margit, Debreczeni Tamásné, fölött.

Első kiadása: Várad. 1656. 8r. A—D=32 sztlan levél (megvan a s. pataki ref. coll. könyvtárában).

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a debreczeni ref. coll. könyvtárában is.

329.

Kolozsvár. 1691 (1692-re).

Uj és O Kalendarium, Mellyet Christus Urunk születése után való Bissextilis 1.6.92. Eszté-

döre irt Neubart Janos, Es Magyar Országra, Erdélyre, s' egyéb Tartományokra alkalmaztatott. (Erdély czimeres ebben az Apaficsalád czimere). Kolosvaratt, Veresegyházi Istvan által. 16r. A—E (8 levelenként) = 40 sztlan levél.

Gyárfás Domokos adománya.

330. Lőcse 1691. (1692-re).

Lőcsei Uj és O Kalendarium, Kit Christus Urunk születése után való Bissextilis 1692. Eszt. irt. Neubarth Janos Es Magyar Országra, Erdélyre, s' egyéb Tartományokra alkalmaztatta. Lőtsen, Brewer Samuel által 16r. A—E (8 levelenként) = 40 sztlan levél.

Két példány, gr. Toldalagi Victor és Gyárfás Domokos adománya.

331. Bécs. 1692.

Illyés András. Megrövidített Ige az az: Predikációs Könyv, Melyben kilenczven Prédikációk foglaltatnak: a' Szentekről. Mellyeket Sok esztendőök alatt élő nyelvel prédikáltott, most pedig rendesen öszveszedvén, és rövid sommába foglalván kibocsátott Illyés András, Szebeni Prépost, és a' Tekintetes és Tiszteletes Pisoni Káptalom Anyaszentegyházának Lectora: Istennek dicsőségére, Szentek tisztességére, és sok lelkek vigasztalására, épületére, és üdvösségére. Masodik Resze. A' Szentséges Szüz Máriáról: Szent Apostolokrol, Mátyrokrol, Confessorokrol, etc. Beesben Nyomtatott Sischowitz Mátyás által. M.DC.XCII. 4r. 640 lap. — Elől: cziml, a k. olvasóhoz és mut. tábla 8 sztlan levél, végül: nyomt. hibák 1 lap.

I. rész: Nagy-Szombat 1691. — III. rész: Bécs. 1692.

Báró Henter József hagyatékából. — Megvan a pesti egyetemen, Gy. Fejérvárt a Bathiányi-könyvtárban, a n. körösi ref. lyceum, a kolozsvári, szombathelyi, pápai francisc zárda és a kolozsvári minorita zárda könyvtárban.

332. Debreczen. 1692.

Lisznjai K. (Kovács) Pál. Magyarok Cronicaja. Mally bé foglal M.C.XCVI. Esztendőket, Avagy Christus születésének 268—1664. Esztendei alatt lett dolgait A' Magyaroknak: Mellyet Chronologicé, az az: Christus Urunk Esztendeinek folyára szerint illendő rövid formában Tsinalt, Es Ki-bocsátott Lisznjai K. Pal Debreczeni Schóla Mester. Debreczenben, Nyomtatott Kassai Pal által, M.DC.XCII. Esztendőben 12r. 338 lap. — Végül: mut. tábla és nyomt. hibák 11 sztlan levél.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (2 péld.), a m. v. Teleki-könyvtárban, a m. tud. Akadémia, a kolozsvári, debreczeni, s. pataki, pápai ref. és kolozsvári unitár. coll., a miskolci és zilahi ref. gymn. s czimlap hiján a m. szigeti ref. lyceum könyvtárban, magánosoknál igen számos helyen.

333. Debreczen. 1692.

Drégely-Palánki János. Praxis Pietatis Contracta. Et Secundum Documenta Practica. Compendiosé exposita. az az: A' Praxis Pietátisból vett és a' szerint el intéztetett, alkalmaztatott, és rövid summában bé-foglaltatott, kegyesség gyakorlására tartozó idvességés Textusok és Tanulások. Mellyekhez adattatott ama' Harmas Kesertetnek t. i. Az ördög, a' test, és e' világ késértetinek bizonyos Tanításokban foglaltatott. Lelki Diadalma. Es a' Divortiumoknak-is Praxisa. Ama' jeles Templombéli és magánosan való valogatott könyörgésekkel edgyütt, mellyek közönséges lelki épületre ki-adattak. D.P.J. L.E.T.A: (Drégely-Palánki János Losonczy Ecllesia Tanítója által). Debreczenben, Nyomtat. Kassai Pal által, Anno M.DC.XCII. 8r. 292 lap. — Praxiis divortii 22 sztlan levél. — Imádságok 136 lap. — Elől: cziml., ajánlás, a k. olvasóhoz, approbatio, index 8 sztlan levél.

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban (2 péld.), a kecskemeti ref. collegiumban és 12 első levele hiján a pápai ref. collegiumban.

334. Frankfurt. 1692.

Meisner Boldizsár. Catholicus Valasz Az Esavitak Eretnek kérdésére: Hol volt Lutherus előtt az igaz vallás avagy Anya Sz. Egyház? Francofurti, Anno 1692. 12r. 56 lap. végül: mut tábla 3 sztlan levél. (=A—C7)

Ezzel együtt nyomtatva egy kötetben jelent meg: Hunnius. Roavid és Fundamentomos Tracta. . . . Francofurti, Anno 1692. 12r. 147 lap (=C8—I9).

Mayer Frid. János, A Papista Vallasra Hajlott Lutheranusok Lelkek ismertetinek Kinnya. . . . Francofurti, Anno 1692. 12r. 159—305 lap (= I10—Q4).

Ez tulajdonképen nem új kiadás, hanem azon egy nyomás a h. n. 1690-ban megjelent kiadással, melyet főntebb 325. sz a. leirtam. Csak a három könyvecske czimlapjai voltak ujra nyomtatva,

Gr. Kemény József könyvtárából. — Megvan a m. nemz. Muzeumban, a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári, s. pataki és sz. udvarhelyi ref. collégiumban, elől esonkán a kolozsvári r. cath. lyceum könyvtárban.

335. Lőcse. 1692.

Páriz Ferencz (Pápai). Pax Corporis, Az az: Az emberi Testnek belső Nyavalyáinak Okairól, Fészkeiről, s'-azoknak Orvoslásának módgyáról való Tracta. Mellyet mind élő tudós Tanítóinak szájokból, mind a' Régieknek tudós Irásokból, mind pedig maga sok Betegek körül való Tapasztalásiból summáson öszve-szedett az Házi-Czeléses gazdáknak és Gazdaszszonyoknak, kik Városokban és falukon laknak, és sok ügyefogyott szegényeknek hasznokra, mennyire lehetett értelmessen, világossan és bővebben

Magyar nyelven másodszer kiadott Papai Pariz Ferencz, M.D. Helvetiában azon Facultásban Hites Assesor az Enyedi Collegiumban edgyik méltatlan Tanító, I. Johan. 3 v. 18. Cselekedettel és valósággal. Löcsén, Nyomtat: Brewer Samuel, 1692. Eszt: 8r. 339 lap. — Elő: cziml., a k. olvasóhoz és üdv. vers 8 sztlan levél; végül: toldalék és mut. tábla 5 sztlan lap.

Első kiadása: Kolozsvár. 1690. 4r.

Torma Károly adománya. — Megvan a m. nemz. muzeumban (2 példány, Széchenyitől és Jankovicstól), a m. tud. Akadémiában, a pápai ref. collegiumban, a kolozsvári franc. zárdában, Jakab Eleknél Kolozsvárt és 4 utolsó levele hiján Lugosy Józsefnél Felső Bányán.

336. Löcse. 1692 (1693-ra).

Löcsei Uj és O Kalendarium, Kit Christus Urunk születése után való 1693. Esztendőre irt Neubarth Janos Es Magyar Országra, Erdélyre, s' egyéb Tartományokra alkalmaztatta, Költ Lötzen, Brewer Samuel Typogr. 16r. A—E (8 levelenként) = 40 sztlan levél.

Két példányunk gr. Toldalagi Victor és Gyárfás Domokos adománya.

337. Debreczen. 1693.

Debreczeni Kalocsa János. Isten ajándékkal való kereskedes, Avagy Enekek Enekenek Magyarazattya, az Urtul adatott ajándéknak mértéke szerént. Melly nagyobb részént Az Isteni tudományban mélyen forgott kegyes Férfiúnak, Deodatus Janosnak, a' Szent Könyvre Olasz nyelven tött értelmes jedzésiből vétettetett: és azon nyelvből, közönséges haszonért Magyarra fordittatott, a' szókra szabattatott; sok helyeken pedig a' Versekre tött Praxisal meg-bővitetett: Debreczeni K. Janos, Jesus Christusnak méltatlan szolgálja és a' Debreczeni Tractusban lévő Sz. Társaságnak Seniora által, Luc. 19. 13. Kereskedgyetek mig meg-jövök. Debreczenben, Nyomtatott, Kassai Pal által, MDC.XCIII. 8r. 477 lap. — Elő: cziml., ajánlás, az olvasóhoz, versek stb. 24 sztlan levél, végül: hálaadás és nyomt. hibák 3 sztlan lap.

Ajánlva van Tordai Ferencz Bihar vármegyei szolgabírónak, Fogarasi Tamás kir. postamesternek Rác-Böszörmény hajdú városban, a debreczeni tractusban lévő papoknak. Kecskeméti János kőrösi papnak és seniornak, a kecskeméti ref. egyháznak és Szalontai István kecskeméti papnak. Az ajánlás kelte: „Írák Debreczenben, a Szűznek szülése után, 1692-dik esztendőben Karacson havának utollya felé. Kegyelmeteknek holtig magát ajánló, és szives szolgálattjára kötelező Jo-akaroja. Debreczeni Kalocsa Janos. Néhai Kecskeméti Reformata Ecclesiának Tanítója, mostá pedig Nagy-Bajoni Eccl: Lelki Pásztorja és a' Debreczeni Tractusnak méltatlan Seniora.“

A könyv végén: „Végeztem-el Rác Bösözrményben. Anno. Domini 1690. 6. Februarii.“

Gróf Kemény Sámuel könyvtárából. — Megvan a m. nemz. muzeumban, a m. v. Teleki-könyvtárban, a debreczeni és s. pataki ref. collegiumban, a zilahi és halasi ref. gymnasiumban, esonkán a kecskeméti ref. collegiumban; magánosoknál is több példányban.

338. Kolozsvár. 1693 (1694-re).

Uj és O Kalendarium. Mellyet Christus Urunk születése után való 1694. Esztendőre irt Neubarth Janos Es Magyarországra, Erdélyre, s' egyéb Tartományokra alkalmaztattott. Kolosvaratt, Nyomt. M. Totfalusi K. Miklos által. 16r. A—E7 = 39 sztlan levél.

Lőrinczi Mihály adománya.

339. Löcse. 1693. (1694-re).

Löcsei Uj és O Kalendarium, Kit Christus Urunk születése után való 1694. Esztendőre irt Neubarth Janos Es Magyar Országra, Erdélyre, s' egyéb Tartományokra alkalmaztatta. Költ Lötzen, Brewer Samuel Typogr. 16r. A—E=40 sztlan levél.

Gyárfás Domokos adománya.

340. Kolozsvár. 1695. (1694-re).

Uj és O Kalendarium Christus Urunk születése után való 1695. Esztendőre. Melly Magyar országra, Erdélyre, és egyéb Tartományokra alkalmaztattott Neubarth János Astrólogus által, (Erdély czimere s abban az Apafi-czimer). Cum Privilegio. Kolosvaratt Ny. M. Totfalusi Kis Miklós által. 16r. A—E9 (8 levelenként) = 41 sztlan levél.

Gyárfás Domokos adománya

341. Kolozsvár. 1695.

Compilatae Constitutiones Regni Transilvaniae et Partium Hungariae eidem annexarum. Ex Articulis ab Anno Millesimo Sexcentesimo Quinquagesimo Quarto, ad praesentem huncusque Millesimum Sexcentesium Sexagesimum Nonum conclusis, excerptae. Claudiopoli, Ex Officina Nicolai Kis de M. Totfalui. Anno M.DC.XCV. 4r. 118 lap. — Elő: cziml. praefatio 2, végül: Index 7 sztlan levél.

A czimlapon és praefatió kivül az egész szöveg magyar. Régi kiadásai: 1 Kolozsvár. 1669. 2r. 2, Kolozsvár. 1671. 2r.

Az erd. muzeum részére nyilvános árverezésen megvásárolt Cseréy Farkas-féle krasznai könyvtárából. — Megvan a m. nemz. muzeumban, a m. tud. Akadémiában, a m. v. Teleki-könyvtárban, a kolozsvári unitár. coll., a m. szigeti ref. lyceum s néhai Fáy Alajos könyvtárában Tibold-Darócson.